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Gerét vorbereiten

Diese Verbindungsleiste ermdglicht den flachenbiindigen Einbau
von Geratekombinationen der Vario 400-Serie.

Hinweise

Zum Ausgleich unterschiedlicher Rahmenstarken werden bei
Kombination von rahmenlosen Induktionskochfeldern VI 4..10.
mit Geraten mit Edelstahlrahmen (VG 4., VL 4..,VP 4., VR 4.))
die beiliegenden Unterlegstreifen benétigt.
Die Unterlegstreifen an der Unterseite des Edelstahlrahmens
festkleben. Die Dichtung an der Unterseite des Edelstahlrah-
mens nicht abnehmen.
Bei den rahmenlosen Induktionskochfeldern VI 4.. werden keine
Unterlegstreifen bendtigt.
Die Gerate kénnen nicht mit der Gerateabdeckung flachenbin-
dig eingebaut werden.

1. Die Unterlegstreifen fur die vorhandenen Geréte passend zu-
schneiden. (Bild 2a)

2. Die Unterlegstreifen an der Geréteunterseite festkleben. An den
Ecken auf StoB kleben, es darf kein Zwischenraum zwischen den
Unterlegstreifen entstehen. (Bild 2a)

Einbaumobel vorbereiten
Die Geréte kénnen in folgende temperatur- und wasserfeste
Arbeitsplatten eingebaut werden:

Steinarbeitsplatten

Arbeitsplatten aus Kunststoff (z.B. Corian®)

Massivholz-Arbeitsplatten: Nur in Abstimmung mit dem Herstel-
ler der Arbeitsplatte (Ausschnittskanten versiegeln)
Bei anderen Materialien stimmen Sie sich bezliglich der Ver-
wendung mit dem Arbeitsplattenhersteller ab.

Ein Einbau in Arbeitsplatten aus Pressholz ist nicht mdglich.

Hinweis: Alle Ausschnittarbeiten an der Arbeitsplatte sind in einer
Fachwerkstatt durchzuftihren. Der Ausschnitt muss sauber und
genau ausgefiihrt werden, da die Schnittkante an der Oberflache
sichtbar ist.

1. Die Montageanleitungen der Gerate beachten.

2. Die Ausschnittskanten mit einem geeigneten Reinigungsmittel
reinigen und entfetten (Verarbeitungshinweise des Silikonher-
stellers beachten). (Bild 3a)

3.Die Schutzfolie von dem Dichtungsstreifen entfernen und die
Dichtung am Rand des Mdbelausschnitts festkleben. (Bild 3a).

2 mm

Gerate einbauen

1. Die Montageanleitungen der Gerate beachten.
2.Das erste Gerét in die Arbeitsplatte einsetzen. (Bild 4a, 2b)

3. Eine Verbindungsleiste einsetzen und seitlich an das Gerat dri-
cken. Die seitlichen Federn am Gerat mussen hérbar in die Ver-
bindungsleiste einschnappen.

4.Das néchste Gerét in die Arbeitsplatte einsetzen und seitlich an
die Verbindungsleiste drlicken. Die seitlichen Federn am Gerat
mussen hérbar in die Verbindungsleiste einschnappen.

5.1m Wechsel ein Geréat und eine Verbindungsleiste einsetzen.
(Bild 5a, 3b)

6. Die umlaufende Fuge zwischen den Geraten und der Arbeitsplat-
te mit Hilfe der Abstandshalter auf einen gleichméaBigen Abstand
von 2 mm angleichen. (Bild 6a, 5b)

7.Wenn die Absténde gleichméBig sind, die Abstandshalter entfer-
nen.

8.Vor dem Versiegeln der Dichtungen einen entsprechenden
Funktionstest durchfiihren!

Den Spalt ringsum mit geeignetem, hitzebestdndigem Silikon
versiegeln (z. B. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (Bild 7a, 5b). Die
Dichtung mit dem vom Hersteller empfohlenen Glattungsprodukt
glatten. Anweisungen des Silikonprodukts befolgen. Das Gerét
erst in Betrieb nehmen, wenn das Silikon vollstandig getrocknet
ist (mindestens 24 Stunden, je nach Umgebungstemperatur).
Ein geeignetes Silikon ist Giber unseren Kundendienst zu bezie-
hen.

Achtung!

Durch die Verwendung von ungeeignetem Silikon kénnen dauer-
hafte Farbverédnderungen auf Arbeitsplatten aus Naturmarmor
entstehen.

Geréte ausbauen
1. Gerate stromlos machen.
2. Die Silikonfuge entfernen.
3. Geréte von unten herausdriicken.
Achtung!
Gerateschaden! Geréte nicht von oben heraushebeln.



Preparing the appliance

This connection strip allows for flush installation of appliance
combinations of the Vario 400 series.

Notes

To compensate the different frame thicknesses when combining

frameless VI 4..10. induction hobs with appliances featuring a

stainless steel frame (VL VG 4..4.., VR VP 4..4..), the enclosed

support strips are required.

Stick the support strips securely to the underside of the stainless

steel frame. Do not remove the seal on the underside of the

stainless steel frame.

On the VI 4.. frameless induction hobs, no support strips are

required.

The appliances cannot be installed flush when the appliance

cover is fitted.

Cut the support strips for the existing appliances to a suitable

size. (Fig. 2a)

2. Stick the support strips securely to the underside of the
appliance. Stick these on the corners to prevent knocks; there
must not be any space between the support strips here. (Fig. 2a)

Preparing kitchen units
The appliances can be installed in the following temperature- and
water-resistant worktops:
Stone worktops
Plastic worktops (e.g. Corian®)
Solid wood worktops: Only in agreement with the worktop
manufacturer (seal the cut-out edges)

For other worktop materials, contact the worktop manufacturer
about their use.

The appliance cannot be installed in compressed-wood worktops.

Note: All cut-outs in the worktop must be made in a specialist
workshop. The cut-out must be neat and precise as the cut edge is
visible on the surface.

1. Follow the installation instructions for the appliances.

2.Clean and degrease the cut-out edges with a suitable cleaning
agent (follow the instructions provided by the silicone
manufacturer). (Fig. 3a)

3.Remove the protective film from the sealing strips and stick the
seal to the edge of the unit cut-out. (Fig. 3a).

Installing appliances

1. Follow the installation instructions for the appliances.

2. Insert the first appliance into the worktop. (Fig. 4a, 2b)

3.Insert a connecting strip and press down on the side of the
appliance. The lateral springs on the appliance must audibly
snap into the connection strip.

4. Insert the next appliance into the worktop and press down on the
side of the connection strip. The lateral springs on the appliance
must audibly snap into the connection strip.

5. Insert one appliance and one connection strip alternately.

(Fig. 5a, 3b)

6. Use the spacers to adjust the circumferential gap between the
appliances and the worktop to a uniform distance of 2 mm.
(Fig. 6a, 5b)

7.1f the distances are uniform, remove the spacers.

8. Before sealing the appliance into the worktop, check that it
works correctly.

Seal all around the gap using suitable, heat-resistant silicone
(e.g. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (Fig. 7a, 5b). Use the
smoothing product that is recommended by the manufacturer to
smooth the seal. Follow the instructions for the silicone product.
Do not use the appliance until the silicone has dried completely
(at least 24 hours, depending on the ambient temperature).
Suitable silicone can be obtained from our customer sales
service.

Caution!

Using unsuitable silicone may result in permanent discolouration
of natural marble worktops.

1.

Removing appliances

1. Disconnect appliances from the power supply.
2. Remove the silicone seal.

3. Push out appliances from below.

Caution!

Risk of damage to the appliance! Do not prise out appliances
from above.

Cihazi hazirlamaq

Bu birlesma plankasi Vario 400 seriyali cihaz kombinasiyalarinin
satha baraber sakilde qurulmasini mimkin edir.
Qeyd
Muxtalif gargive galinliglarinin miqayisasi tglin, VI 4..10.
gargivasiz induksiyall bisirma sahalarinin polad ¢argivali (VG 4..,
VL 4.., VP 4.., VR 4..) cihazlarla kombinasiyasinda cihazin
yaninda verilmis altliq bantlarina ehtiyac duyulur.
Althq bantlarini polad ¢argivanin alt terafine méhkam kleylamak.
Polad carcivenin alt terefindaki kipkeci gétiirib ¢ixarmaq olmaz.
Gargivasiz induksiyali VI 4.. bisirma sahalarinda heg bir altliq
bantina ehtiyac duyulmur.
Cihazlar cihaz 6rtuyl ile satha barabar sakilde qurula bilmazler.
.Mdvcud cihzlar tiglin altliqg bantlarini uygun sakilde kesmak. (sok.
2a)
. Althig bantlarini cihazin alt tarafine méhkam kleylomak.
Kiinclerdan calag-calaga kleylamak, altliq bantlar arasinda
araliq yer yaranmamalidir. (sak. 2a)

Daxili mebel hazirlayin
Cihazlar asagidaki temperatur ve suya davamli is masalarinda
qurula bilerlar:
Dasdan diizaldilmis isci sathler
Plastmas isci sathlar (mas., Corian®)
Massiv taxtadan olan matbax dazgahlari: Yalniz is¢i sath
istehsalgisinin icazssi ile (kesik kantlarinin aralarini doldurmaq)

Digar materiallarin istifadesi ile alagedar olarag, matbax masasi
istehsalgisinin razihdini alde edin.

Sixilmig taxtadan olan isgi sathlarin qurasdiriimasi mimkin deyil.

Qeyd: isci masada aparilan biitlin kesma isleri ixtisaslasmis
emalatxana tarafinden apariimalidir. Kasma kanti tst sethde aydin
gdrindlyl Uglin, kesik saligali ve daqiq yerina apariimalidir.

1. Cihazin montaj telimatlarina diggat yetirmak.

2. Kasik kanti mivafiq temizlayici vasitelerle temizlanmali ve
yagsizlasdiriimalidir (silikon istehsal¢isinin emal gaydalarina
baxin). (sek. 3a)

3. Qoruyucu folyani kiplegdirici bantdan kenarlagdiraraq kipkaci
mebel kasiyinin hagiyasina méhkam kleylomak. (sak. 3a)

Cihazlan qurasdirmaq

1. Cihazin montaj telimatlarina diqgst yetirmak.

2.1k cihazi is¢ci masasina oturtmagq. (sek. 4a, 2b)

3. Birlagdirma plankasini oturdaraq yan terafden cihaza sixmag.
Cihazda olan yan terafdaki yaylar esidilocak sakilda birlagdirma
plankasina saqqildayaraq oturmalidir.

4. Novbeati cihazi is¢i masasina oturdaraq yan tarafdan birlasdirma
plankasina sixmag. Cihazda olan yan tarafdaki yaylar esidilacek
sokilde birlesdirme plankasina saqgildayaraq oturmalidir.

5.NOvbali sekilds bir cihaz ve bir birlesdime plankasini oturtmagq.
(sok. 5a, 3b)

6.Cihazlar ve is¢i masalar arasindaki dairevi sovu masafe
saxlayicisi il 2 mm-lik barabar masafeda barabarlasdirmak.
(sok. 6a, 5b)

7. Masafalar barabardirsa, masaha saxlayicisini kenarlagdirmali.

8. Kipkaclarin arasini doldurmazdan 6nca miivafiq
funksionalliq testi kecirmak lazimdir!

Bosluglarin atrafini mlvafiq va istiliya davamli silikonla
doldurmaq (mas. Novasil ® S70, Ottoseal® S70) (sok. 7a, 5b).
Kipkaci istehsal¢i tarafindan tévsiyse olunan hamarlasdirici
mahsulla hamarlamagq. Silikon mahsulunun telimatlarina riayat
etmak. Cihazi yalniz silikon tam qurudugdan sonra galisdirmaq
(mihit temperaturundan asili olaraq, en azi 24 saat).

Muvafiq bir silikon bizim mustari xidmatimizdan alds olunmaldir.
Digqaet!

Uygun olmayan silikonun istifadasi sababi ile tabii marmardan
olan isci sathde davamli reng dayismalari yarana biler.



Cihazlan sokmak

1. Cihazlarin carayan teminatini kesmak.
2. Silikon tabagasini kenarlagdirmag.
3.Cihazlari agsagidan sixmag.

Diqgat!
Cihaz zadslenmealeri! Cihazlari yuxaridan tutaraq ¢ekib ayirmaq
olmaz.

MoaroToBKa Ha ypeaa

Tasu cebp3Balla naicTHa no3BosiABa NIOCKMA MOHTXK Ha
KomGuHauum ot ypeau ot cepuata Vario 400.
YKkasaHue
3a u3paBHABaHE Ha pasnuYHK AeBennHM pamKu Npu KOMOUHaLUK
oT 6e3paMKOBU MHAYKLMOHHK KOTIOHM VI 4..10. ¢ ypeau ¢ pamku ot
Hepbxaaema ctomaHa (VG 4.., VL 4., VP 4.., VR 4..) ca Hy>KH1
NPUNOXKEHNUTE MOANOXKHN UBHLIN.
3anenete NoANOXHWTE UBMLIM BBbPXY AONHATa CTPaHa Ha pamkara
OT HepbJaema cToMmaHa. He ceanaiite ynimbTHEHWETO OT AonHaTa
CTpaHa Ha pamKara OT HepbJaema CToMaHa.
Mpu 6e3paMKOBU UHAYKUMOHHU KOTNOHM VI 4.. He ca HyXXHU
NOANOMXHMW NEHTH.
Ypenute He morart Aa ce MOHTMpAT MITbTHO C Kanak Ha ypeaa.
.[MoAno)HWTe NeHTH 3a HaNMUYHUTE ypeaum fa ce paspexkar
noaxoaawo. (¢pur. 2a)
2. 3anenerte NoANOXHUTE MBULM BBPXY AOSIHATa CTpaHa Ha ypeaa.
3anenete no pvboBeTe, He 6MBA Aa UMa MEXAUHHO NPOCTPAHCTBO
Mexay NOANOXKHUTE NeHTU. (dpur. 2a)

1

MoaroToBKa Ha LWIKa¢ 3a BrpamaaHe
Ypeaute morart a ce Brpaxaar B ClieiHATe TOM/o- ¥ BOAOYCTONUMBU
paboTHu nnoToBe:
KameHHu pabothHu nnotose
Pa6oTtHu nnotoBe oT nnactMaca (Hanp. Corian®)
Pa6oTHu nnotoBe oT MacuBHO AbpBo: CamMo Npu cbrnacyBaHe ¢
npou3BoAMTENA HA PabOTHWA MNOT (3aneyaTBaHe Ha KaHToBeTe)
Mpu apyru matepuanu ce yroBopeTte OTHOCHO yrnoTpebarta ¢
npovsBoAuTeNA Ha paBoTHWA MoT.
BrpakaaHe B paBoTHM NnoTOBE OT NpecoBaHa AbpBeCcHHA He e
Bb3MOXHO.
YKa3aHue: Bcuuky ferHocTv no uapAssaHe no paboTHUA nnoT TpAdBa
Jla ce U3BbpPLUBAT B crieuuanusnpaH cepeus. M3passaHeTo TpAdBa Aa
€ YMCTO U TOYHO M3MbIIHEHO, Thit KATo PbOBT Ce BUKAA BbPXY
NOBBPXHOCTTA.
1. CnasBaiTte MHCTPYKUMUTE 3a MOHTaXK Ha ypeauTe.
2.MouuncTteTe pbOOBETE OT U3PA3BAHETO C NOAXOAALL NMOYUCTBALL
npenapart 1 ru obeamacneTe (cnaspanTe AaHHWUTE Ha NPOU3BOAUTENA
Ha CUNMKoHa 3a o6paboTka). (pur. 3a)
3. OtcTpaHeTe 3alnUTHOTO GOS0 OT YMTBTHUTENTHUTE UBULM U

obneneTe ynbTHEHUETO Mo pbOa Ha Npopuna Ha WwKada. (ur. 3a).

MoHTaX Ha ypeau

1. CnasBaiite MHCTPYKLMWUTE 32 MOHTa)XK Ha ypeaunTe.

2.TlocTaBeTe MbpBUA ypea B paboTHuA nnoT. (¢pur. 4a, 2b)

3.TlocTtaBeTe cBbp3BALLA TANCTHA M CTPAHUYHO NPUTUCHETE BbPXY
ypeaa. CTpaHu4H1TE NPY>X1HU BbpXY ypeaa TpAdsa Aa ce puKcupart
3BYYHO B CBbp3BaLlara nancrHa.

4. CneaBalmAT ypes ce noctasA B paBoOTHWA NJOT U CTPaHUYHO ce
NpUTUCKa B CBbp3Ballarta fianctHa. CTpaHWyHUTE NPYXUHKU BPXY
ypena TpA6Ba Aa ce UKCMpaT 3By4YHO B CBbp3BaLlaTa naictHa.

5. Manon3saite nocneaoBaTtieHo ypea v CBbp3Balla nawcrtHa.

(¢pwur. 5a, 3b)

6. ®yrata no uAnata obuKonKa Mexay ypeaute u paboTHWUA NNoT ce
“3paBHABA C MOMOLLTA Ha AbPXKayu 3a paBHOMEPHO pas3CToAHWE OT
2 Mm. (pur. 6a, 5b)

7. AKO Pa3CTOAHMAT Ca PaBHOMEPHM, OTCTPaHeTe AbpXKaunTe Ha
pascToAHUA.

8.Mpenu 3anensaHe Ha yNbTHEHUATa U3BBbPLLETE CbOTBETHHUA
¢dyHKUMOHaneH TecT!
3anbnHete nydra no uAnara o6MKoNKa ¢ NOAXOAALL TOMNOYCTOMUMUB
cunukoH (Hanp. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (¢ur. 7a, 5b).
UsrnakaanTte ynnbTHEHMETO CaMO C NPENOPBbUYBAHUA OT
NpPoM3BOAMTENA NPOAYKT 3a u3rnarkaaHe. CnaspaiTe MHCTPYKUMUKUTE
3a CMNIMKOHOBMA NPOAYKT. He BbBeXAaNTe ypeaa B eKcnnoarauma
npeAau CUIMKOHBT Aa € U3CbXHaN HambJIHO (Cnopea Temneparypara
Ha OKonHaTta cpefa, HanW-manko 24 yaca).

MoAXOAALL CUNMKOH MOXe Aa ce HabaBu oT Hawarta cyx6a
o6cny)KBaHe Ha KIMEHTH.

BHumaHue!

Ypes 13nonssaHeTo Ha HeNoAXoAALL CUIMKOH MOrar Aa Bb3HUKHAT
TpaWHW NPOMEHM B UBETa Ha pabBoTHUTE MNIOTOBE OT eCTECTBEH
mMpamop.

HAdemoHTaX Ha ypeauTte
1. Mi3KkntoueTe ypeamnTte oT enekTpo3axpaHBaHeTo.
2. OTCTpaHeTe cuUnuKoHoBara ¢yra.
3. U3byTaiite ypeaute otaony.
BHumaHue!
LLletn no ypeaa! He nosauramnte ypeawte otrope.

Priprava spotrebice
Tato spojovaci liSta umoznuje vestavbu kombinaci spotrebicl
Vario 400-Serie v roviné.
Upozornéni
Pro vyrovnani rdznych tlousték ramu jsou u kombinace
indukénich varnych desek VI 4..10. bez ramu se spotrebici
s ramem z uslechtilé oceli (VG 4.., VL 4..,VP 4.., VR 4.)
zapotiebi pfilozené podkladaci pasky.
Podkladaci pasky nalepte na spodni stranu ramu z uslechtilé

oceli. Neodstranujte tésnéni na spodni strané ramu z uslechtilé
oceli.

U indukénich varnych desek bez ramu VI 4.. nejsou podkladaci
pasky zapotfebi.
Spotiebice nelze s krytem zabudovat v roviné.

. Ufiznéte podkladaci pasky podle pfislusnych spotfebicu.
(obrazek 2a)

.Podkladaci pasky nalepte na spodni stranu spotrebicu. V rozich
musi byt spoje natésno, mezi podkladacimi pasky nesmi byt
mezera. (obrazek 2a)

Priprava vestavéného nabytku
SpotrebiCe Ize vestavét do nasledujicich teplotné odolnych
a vodéodolnych pracovnich desek:
Kamenné pracovni desky
Pracovni desky z umélych materiald (napf. Corian®)
Pracovni desky z masivniho dfeva: pouze po dohodé
s vyrobcem pracovni desky (zacelit hrany vyfezu)
g oitatnl'ch material( projednejte pouziti s vyrobcem pracovni
esky.
Vestavba do pracovnich desek z dfevotfisky neni mozna.
Upozornéni: Veskeré vyfezy do pracovni desky je nutno provést
ve specializované dilné. Vyfez musi byt provedeny Cisté a pfesné,
protoze fezna hrana je na povrchu vidét.
1. Ridte se montaZnimi navody spotiebiéu.
2. Pomoci vhodného Eisticiho prostfedku hrany vyfezu vycistéte
a zbavte mastnot (fidte se pokyny pro pouziti od vyrobce
silikonového tmelu). (obrazek 3a)

3.Z tésnéni odstrarite ochrannou fdlii a nalepte tésnéni na okraj

vyfezu ve skfifice. (obrazek 3a).

Montaz spotrebicu

1. Ridte se montaznimi navody spotiebiéu.

2. Vsadte prvni spotfebi¢ do pracovni desky. (obrazek 4a, 2b)

3.Nasadte spojovaci listu a pfitlacte ji na strané k spotrebici.
Postranni pruziny na spotfebici musi slySitelné zaskocit do
spojovaci listy.

4. Nasadte do pracovni desky dalSi spotfebic a pfitlate ho na
strané ke spojovaci listé. Postranni pruziny na spotfebici musi
slySitelné zaskocit do spojovaci listy.

5. Nasadte stfidavé spotrebi€ a spojovaci liStu. (obrazek 5a, 3b)

6. Obvodovou sparu mezi spotrebici a pracovni deskou vyrovneijte

pomoci rozpérek stejnomérné na vzdalenost 2 mm.
(obrazek 6a, 5b)

7.Kdyz jsou vzdalenosti stejnomérné, odstrante rozpérky.

8. Pred pfrilepenim tésnéni provedte prislusny test funkce!
Mezeru dokola utésnéte vhodnym zaruvzdornym silikonem
(napf. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (obrazek 7a, 5b). Tésnéni
vyhladte hladicim prostfedkem doporu¢enym vyrobcem. Ridte
se pokyny na silikonu. Neuvadéijte spotfebi¢ do provozu, dokud
silikon Uplné nezaschne (v zavislosti na pokojové teploté
minimalné 24 hodin).

Vhodny silikon Ize zakoupit u naSeho zakaznického servisu.

Pozor!

P¥i pouziti nevhodného silikonu mdze u pracovnich desek
z prirodniho mramoru dojit k trvalé zméné barvy.



Demontaz spotiebicu

1. Odpojte spotfebice od elektrické sité.
2. Odstranite silikonovy tmel.

3. Spotiebice zespodu vytlacte.

Pozor!
Poskozeni spotfebite! Nesnazte se spotiebice vypacit shora.

Klargering af apparat

Med denne forbindelsesliste kan kombinationer af apparater fra
Vario 400-serien indbygges med flugtende indbygning.

Anvisninger
De medfglgende underlagsstrimler skal bruges til udligning af de
forskellige rammetykkelser ved kombination med rammelgse
induktionskogetoppe VI 4..10. og apparater med rammer af
rustfrit stal (VG 4.., VL 4.., VP 4., VR 4..).
Kleeb underlagsstrimlerne pa undersiden af den rustfri
stalramme. Tag ikke teetningen af pa undersiden af den rustfri
stalramme.
Ved rammelgse induktionskogetoppe VI 4.. er det ikke
ngdvendigt med underlagsstrimler.

Apparaterne kan ikke indbygges flugtende med afdeekningen.

Skeer underlagsstrimlerne til, s de passer til det pageeldende
apparat. (fig. 2a)

2.Klaeb underlagsstrimlerne fast pa apparatets underside. Stad
underlagsstrimlerne sammen i hjgrnerne, der ma ikke veere
mellemrum mellem underlagsstrimlerne. (fig. 2a)

1.

Forberede kokkenelementet
Apparaterne kan indbygges i falgende temperaturbestandige og
vandfaste bordplader:
Bordplader af sten
Bordplader af kunststof (f.eks. Corian®)
Bordplader af massivt trae: Kun efter aftale med bordpladens
producent (forsegling af snitkanter)

Ved anvendelse af andre bordpladematerialer skal den
pageeldende producent spgarges til rads.

Indbygning i bordplader af spanplader er ikke mulig.

Bemeerk: Alle udskeeringer i bordpladen skal udfares pa et
professionelt veerksted. Udskeeringen skal udfgres ngjagtigt og
med renskarne kanter, fordi snitkanterne er synlige pa overfladen.
1. Folg apparaternes montagevejledninger.
2.Rens og affedt udskaeringens kanter med et egnet
rengaringsmiddel (folg silikoneproducentens anvisninger).
(fig. 3a)
3. Fjern beskyttelsesfolien fra teetningsstrimlen, og klaeb taetningen
fast pa udskeeringens kant. (fig. 3a).

Indbygning af apparater

1. Folg apparaternes montagevejledninger.

2. Placer det forste apparat i bordpladen. (fig. 4a, 2b)

3. Seet en forbindelsesliste pa plads, og tryk den sideveerts ind mod
apparatet. Fjedrene pa siden af apparatet skal ga hgrbart i
indgreb i forbindelseslisten.

4. Saet det nzeste apparat pa plads i bordpladen, og tryk det
sideveerts ind mod forbindelseslisten. Fjedrene pa siden af
apparatet skal ga harbart i indgreb i forbindelseslisten.

5. Saet skiftevis et apparat og en forbindelsesliste pa plads.

(fig. 5a, 3b)

6. Indjuster apparaterne ved hjeelp af afstandsstykkerne, sa der er
en fuge pa 2 mm mellem apparaterne og bordpladen hele vejen
rundt. (fig. 6a, 5b)

7.Fjern afstandsstykkerne, nar der er opnaet en ensartet afstand.

8. Udfor en funktionstest inden den endelige forsegling af
teetningen!

Spalten rundt om kogesektionen skal forsegles med en egnet
varmebestandig silikone (f.eks. Novasil® S70, Ottoseal® S70)
(fig. 7a, 5b). Glat aftaetningen med et glatningsprodukt, som er
anbefalet af producenten. Falg anvisningerne for
silikoneproduktet. Tag forst apparatet i brug, nar silikonen er
fuldstaendig ter (minimum 24 timer, afheengigt af temperaturen i
omgivelserne).

Der kan bestilles egnet silikone via vores kundeservice.

Pas pa!

Anvendelse af uegnet silikone kan give permanente
misfarvninger af bordplader af naturmarmor.

Afmontage af apparater

1. Afbryd streamforsyningen til apparaterne.

2. Fjern silikonefugen.

3. Tryk apparaterne op nedefra.
Pas pa!
Beskadigelse af apparater! Apparaterne ma ikke lgftes ud
oppefra ved hjeelp af veerktgj.

MPOETOINXOIX TNG CUCKEUNG

AuTn n gmépa oUvSeong KaBIoTA duvaTr TNV 100TTEdN TOTTOOETNON
OUVOUOOUGV OUCKEUWV TNG oelpag Vario 400.

Ymodeiteig

Mo va e€looppotnBolv Ta JIPOPETIKE TTGKN TAXICIWV Eivai
AMAPAITNTEC, O€ TTEPITTWON CUVOUNGCHOU ETTAYWYIKOV BEOEWV
€0TIWV Xwpig MAaxiolo VI 4..10. pe cUOKeUEG Pe TTAXICIO OO
avoeidwTo XdAuBa (VG 4.., VL 4.., VP 4., VR 4..), ol ouvvnueveg
Awpideg UTTOOTPWHATOC.

KoAAoTe TIC AwpidEC UTTOOTPWHATOG OTNV K&TW TTAEUPK TOU
TAXIGIOU oo avoeidwTo X&AUBa. Mnv apaipeaeTe Tn
OTEYQVOTIOINGN OTNV KATW TTAEUP& TOU TTAXIGIOU OO avoEeidmTo
XGAUBO.

3TIC EMAYWYIKEG BAoeIg e0TIMV Xwpig MAaicio VI 4.., dev eivai
AMaPAITNTEG 01 AWPIOEG UTTOOTPWHATOG.

O1 ouoKeUEG Dev UMTOPOUV Vo TOTTOOETNOOUV 100TTESX PE T
KOAUPHOTO TWV CUOKEUWV.

. KoyTe Kar&ANAX TIG Awpideg UTTOOTPWHOTOG YIX TIG UTIXPXOUOCEG
ouokeugg. (EIK. 2a)

- KoMnoTe Tig Awpideg urooTpOUaTog oTnv K&TW TTASUP& TNG
ouokeung. KoANoTe OTIG YwVieg HETOTTIKA, OeV EMTPETETAI VO
dnuioupynBei evdi&ueoog Xwpog PeTa&U Twv Awpidwv
urrooTpwHoToG. (EIK. 2a)

MpoeTOINXGIX TOU EVTOIXICOUEVOU VTOUAXTTIOU

O1 ouoKeUEg propei va TormoBeTnOoUV 0Toug akOAouboug
QVOEKTIKOUG OTN OEPHUOKPOTIO KOl GTO VEPO TTXYKOUG EPYOTING:
MNETPIVOl (MXPUAPIVOI) TIRYKOI EPYATIOG
M&ykol epyaciag armd cuveeTIKO UAIKO (11.x. Corian®)

MN&ykol epyaciog amo pacip EUA0: MoOvo KaTOTIV guvevvonong pe
TOV KOTOOKEUGOTI] TOU TIRYKOU EPYQOING (OPPAYIOUX TWV GKUMV
TOU QVOIYHOTOR)
> ¢ mrepinTwon &Aou UNIKOU cuvevvonBeiTe, OXETIKA e TN Xpron,
HE TOV KATOIOKEUOOTI) TOU TIGYKOU EPYOTIOG.
Mia TOTTOBETNON Og TAYKOUG £PYOTIaG amd voporav Sev eivai
duvaTn).

Yrrode1gn: OAeG 01 epYOTieg KOG TWV OVOIYHRTWY OTOV TIYKO
EPYOOING TIPETTEI VO YiVOUV O €var eE€I0IKEUPEVO auvepyeio. To
QVOIYHO TTPETTIEI VO Yivel KAXOOP& KOl OWOTA, ETTEIDN N OKUM TNG TOHNG
OTNV EMAVK EMPAVEIX EIVOI EUPAVAG.

1. Mpoo&lTe TIg 0dnyieg oUVAPHOAOYNONG TWV OUCKEUMV.

2. KaBapioTe Kol GIMONTIQVETE TIG GKHPEG TOU GVOIYUOTOG HE VX
KOTGAANAO UAIKO KaBapiopoU (TpooeTe TIQ utTodeifeig
eMe€ePYQOING TOU KATAOKEUNOTH TNG OIAIKOVNG). (EIK. 3a)

3. AQQUPEDTE TNV TIPOCTATEUTIKN HEUPPAVN OO TN Awpida
OTEYQVOTIOINGNG KOl KOANROTE Tr 0TEYOVOTTOINGN 0TNY GKpN Tou
avolypaTog Tou vTouAamiou. (Eik. 3a).

TomoB£TNON TWV CUCKEUWV
1. MpooEETe TIG 0dNYieq CUVAPHOAOYNONG TWV CUCKEUMV.

2. TomoBEeTOTE TNV TTPWTN CUOKEUI OTOV TIXYKO EPYATIOG.
(EIK. 4a, 2b)

3. TormoBeTOTE I TGP OUVOEDNG KAl TTIECTE TNV 0T TTAXYIX TNG
OUOKeUNG. Ta TAEUPIKE EACTNPIWTS KAITT OTN OUCKEUT TTPETTEI VO
AOPOAI{OUV OTNV PP OUVOEDNG PE TOV XXPOKTNPIOTIKO NXO.

4. TorroOETAOTE TNV ETOHEVI CUOKEUN OTOV TTXYKO EPYXOING KAl
TMEATE TNV MAEUPIKA TIPOC TNV PTIXPX oUvDeoNC. Ta TTAEUPIKK
eAXTNPIVTX KAITT 0T CUOKEUT TIPETEI VO AoPAAIOUV OTNV PTIRPO
oUVOEDNG HE TOV XOPOKTNPIGTIKO NXO.

5. TommoBeTroTe eVOANGE PIX OUOKEUT KOl PI PTTRPa aUvEEoNG.
(EIk. 5a, 3b)

6. MpoooppOCTE TOV TIEPIUETPIKO OPHO HETOEL TWV CUOKEUMY KO TOU
TIOYKOU EPYOGIOG PE TN BOMNOEI TWV KIMOCTOTOV GE I OLOIONOPPN
amooTtaon omo 2 mm. (Eik. 6a, 5b)



7.0TQV 0Ol AMOOTHOEIG EIVAI OUOIOHOPPES, APAIPETTE TOUG
OMOOTATEG.

8.TIpIV TO GPPAYIOCHX TWV OTEYXVOTIOINCEWV EKTEAECTE HIX
avTioToIXn Sokiurn AsiToupyiag!
>ppatyioTe TN OXI0Ur) OAOYUPQ e KATGAANAN, QVOEKTIKA aTN
Gsppc'JTr]TO( alhikovn (11.X. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (Eik. 7a, 5b).
EZopaxAUveTe TN 0TEYQVOTTOINGN Y€ TO CUVIGTOUHEVO OTTO TOV
KOTGOKEUROTH TIP0iov e€opAuvong. AkoAouBnoTe TiG utTodeiEeig
TOU TIPOIOVTOG OIAIKOVNG. @E0TE T OUOKEUN 0g AEITOUPYIX, apOoU
TPWTX OTEYVWOEl EVTEANG N CIAIKOVN (TO AlyoTeEPO 24 WPEG,
avaloya pe Tn Beppokpacia epIBAANOVTOG).
Miot KaT&AANAN GIANIKOVN UTTOPEITE VO TTPOUNOEUTEITE PECW TNG
utnpeciog eEUTINPETNONG TTEAXTWOV TNG ETAIPEIG POG.
MNpoooxn!
Me Tn xprion akaxT&AANANG OIAIKOVNG PUTTOPE! VO TIPOKANBOUV POVIPEG
XPWHOTIKEG GAAYEG O€ TTAYKOUG EPYOOIGG OTIO PUOIKO UAPUXPO.

A@aipeon TWV CUCKEUWV
1. ©£0TE TIG OUOKEUEG EKTOG PEUPATOG.
2. AQOIPEDTE TOV OPHO CIAIKOVNG.
3. 2MpnETe OO KATW TIG CUOKEUES TTPOG TA £EW.
MNpoocoxn!
Znuigg oTn ouokeur}! Mn ONKWOETE TIG CUOKEUEG OTIO ETTAV®.

Preparar el aparato

Este liston de union permite la instalacion enrasada de
combinaciones aparatos de la serie Vario 400.

Notas

Cuando se combinan placas de induccién sin marco VI 4..10.
con aparatos que tienen marcos de acero inoxidable (VG 4..,
VL 4., VP 4., VR 4.), se requieren las tiras inferiores
suministradas para compensar los diferentes espesores de los
marcos.

Adherir las tiras inferiores a la parte inferior del marco de acero
inoxidable. No retirar la junta de la parte inferior del marco de
acero inoxidable.

Con las placas de induccién sin marco VI 4.. no se requieren
tiras inferiores.

Los aparatos no pueden instalarse enrasados con la tapa del
aparato.

. Cortar como corresponda las tiras inferiores para los aparatos en
cuestion. (Fig. 2a)

. Adherir las tiras inferiores a la parte inferior del aparato. Pegar a
las esquinas; no debe haber ningun hueco entre las tiras
inferiores. (Fig. 2a)

Preparacion de los muebles de montaje
Los aparatos pueden montarse en las siguientes encimeras
impermeables y resistentes a la temperatura:
Encimeras de piedra
Encimeras sintéticas (p. ej., Corian®)
Encimeras de madera maciza: solo previa aprobacion por parte
del fabricante de la encimera (sellado de los bordes del hueco)
En caso de otros materiales, se debe consultar al fabricante de
la encimera al respecto.
No esta permitido el montaje en encimeras de madera prensada.
Nota: Todos los trabajos de recorte de la encimera deben ser

realizados por un taller especializado. El recorte debe ser limpio y
preciso, puesto que el borde cortado es visible en la superficie.

1. Tener en cuenta las instrucciones de montaje de los aparatos.

2. Limpiar y desengrasar los bordes del hueco recortado utilizando
un producto de limpieza adecuado (consultar las indicaciones del
fabricante de la silicona). (Fig. 3a)

3. Retirar la lamina protectora de la tira de la junta y adherir la junta
al borde del hueco del mueble. (Fig. 3a).

Montar los aparatos

1. Tener en cuenta las instrucciones de montaje de los aparatos.

2.Insertar el primer aparato en la encimera. (Fig. 4a, 2b)

3.Insertar un listédn de unién y presionar en el lateral del aparato.
Debe oirse como encajan los muelles laterales del aparato en el
listén de unidn.

4.Insertar el siguiente aparato en la encimera y presionar en el
lateral del listén de unién. Debe oirse cdmo encajan los muelles
laterales del aparato en el liston de unidn.

5.0tra opcidn es insertar un aparato y un listén de unién.
(Fig. 5a, 3b)

6. Ajustar la junta por todo el perimetro entre los aparatos y la
encimera a una distancia uniforme de 2 mm usando los topes de
deslizamiento. (Fig. 6a, 5b)

7. Retirar los topes de deslizamiento si las distancias son

uniformes.

jAntes del sellado de las juntas se ha de realizar

necesariamente una prueba de funcionamiento!

Sellar la separacién perimétrica utilizando silicona adecuada y

termorresistente (p. ej. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (Fig. 7a,

5b). Alisar la junta con el producto de alisado recomendado por
el fabricante. Seguir las indicaciones del producto de silicona. No
poner en marcha el aparato hasta que la silicona esté
completamente seca (como minimo 24 horas, dependiendo de la
temperatura ambiente).

En nuestro Servicio de Atencién al Cliente se pueden adquirir

siliconas adecuadas.

jAtencion!

El uso de silicona inadecuada puede provocar cambios de color
permanentes en las encimeras de marmol natural.

8.

Desmontar el aparato

1. Desconectar el aparato de la corriente.

2. Retirar la junta de silicona.

3. Extraer el aparato empujando desde abajo.
jAtencion!
iDanos en el aparato! No hacer palanca con el aparato desde
arriba hacia fuera.

Seadme ettevalmistamine

See Uhendusliist voimaldab Vario 400 sarja kuuluvaid seadmeid
omavahel kombineeritult paigaldada pinnaga Uhetasa.
Maérkused

Erineva paksusega raamide tasakaalustamiseks laheb juhul, kui
raamita induktsioonpliidiplaadid VI 4..10. on kombineeritud
roostevabast terasest raamiga seadmetega (VG 4.., VL 4..,

VP 4.., VR 4..), vaja tarnekompleti kuuluvaid alusribasid.

Kleepige ribad roostevabast terasest raami pdhja kiilge. Arge
eemaldage tihendit roostevabast terasest raami pohjast.

Raamita induktsioonpliidiplaatide VI 4.. puhul ribasid vaja ei ole.
Seadmeid ei saa paigaldada nii, et kate jadks pinnaga Uhetasa.

.Ribad I6igake seadmete jaoks sobivasse suurusesse.
(joonis 2a)

-Kleepige ribad seadme pdhja kilge. Jalgige, et nurkades ei jadéks
ribade vahele vaheruumi. (joonis 2a)

Integreeritava moobli ettevalmistamine
Seadmeid saab sisse ehitada jargmistesse temperatuuri- ja
veekindlatesse té6pindadesse:
Kivist téépinnad
Plastist t66pinnad (nt Corian®)
Taispuidust tdépinnad: vaid té6pinna tootjaga kooskdlastatult
(puidu I6ikeservad tuleb té6delda veekindlaks)
Teiste materjalide puhul kooskdlastage kasutamine t66pinna
tootjaga.
Seadmeid ei saa paigaldada pressitud puidust t66pindadesse.
Markus: Kdik td6pinna véljaldiked tuleb teha té6kojas. Valjaldige
peab olema tehtud puhtalt ja tdpselt, kuna pealispinna ldikeserv
jaéb nahtavale.

1. Juhinduge seadmete paigaldusjuhenditest.

2. Puhastage véljaldike servad sobiva puhastusvahendiga (jargige
silikooni tootja td6tlusjuhiseid) (joonis 3a)

3. Eemaldage tihendi kuljest kaitsekile ja kleepige tihend moédbli
véljaldike servadesse. (joonis 3a).

Seadmete paigaldamine
1. Juhinduge seadmete paigaldusjuhenditest.
2. Asetage esimene seade t66pinda. (joonis 4a, 2b)

3. Asetage kohale Uhendusliist ja suruge vastu seadme kiilge.
Seadme kiilgmised vedrud peavad kuuldavalt Ghendusliistu
sisse fikseeruma.

4. Asetage t66pinda jadrgmine seade ja suruge seda vastu
Uhendusliistu. Seadme kiilgmised vedrud peavad kuuldavalt
Uhendusliistu sisse fikseeruma.

5. Asetage vaheldumisi kohale ks seade ja Uks Uhendusliist.
(joonis 5a, 3b)



6. Seadmeid ja td6pinda Uimbritsev pilu Uhtlustage distantspiirikute
abil nii, et vahekaugus oleks Uhtlaselt 2 mm. (joonis 6a, 5b)

7. Kui vahekaugus on Ghtlane, eemaldage distantspiirikud.
8.Enne tihendite kinnikleepimist tehke toimivuse test!

Téitke pliidiplaati Gmbritsev ava sobiva kuumuskindla silikooniga
(nt Novasil® S70, Ottoseal® S70) (joonis 7a, 5b). Silendage
tihend tootja soovitud vahendiga. Jérgige silikooni tootja juhiseid.
Lulitage seade sisse alles siis, kui silikoon on taielikult kuivanud
(vdhemalt 24 tundi olenevalt ruumitemperatuurist).

Sobiva silikooni leiate meie miiligiesindustest.

Téahelepanu!

Ebasobiva silikooni kasutamise tagajarjel véivad looduslikust
marmorist téétasapinnal tekkida pUsivad vérvimuutused.

Seadmete eemaldamine

1. Lahutage seadmed vooluvérgust.
2. Eemaldage silikoonvuuk.
3. Suruge seadmed alt vélja.

Tahelepanu! )
Seade voib kahjustada saada! Arge tostke seadmeid vélja Ulalt.

Laitteen esivalmistelut

Taman liitdntalistan avulla voidaan toteuttaa Vario 400 -sarjan
laiteyhdistelmien samanpintainen asennus.
Huomautuksia

Yhdistettdessa kehyksettdmia induktiokeittotasoja VI 4..10.
teréskehykselld varustettujen laitteiden kanssa (VG 4.., VL 4..,
VP 4.., VR 4..) tarvitaan erilaisten kehysvahvuuksien
tasaamiseksi mukana toimitetut aluslistat.

Liimaa aluslistat teraskehyksen alapuolelle. Al4 poista
teréskehyksen alapuolella olevaa tiivistetta.

Kehyksettdmien induktiokeittotasojen VI 4.. yhteydessa ei tarvita
aluslistoja.

Laitteita ei voida asentaa samanpintaisesti laitekannen kanssa.
1. Leikkaa aluslistat sopiviksi olemassa oleviin laitteisiin. (kuva 2a)

2.Liimaa aluslistat laitteen alapuolelle. Liimaa kulmiin tdsmallinen
puskuliitos, aluslistojen valiin ei saa jadada rakoa. (kuva 2a)

Kaapistoihin tehtavat muutostyot
Laitteet voidaan asentaa seuraaviin lAmmadn- ja vedenkestéviin
ty6tasoihin:

Kiviset ty6tasot

Muoviset ty6tasot (esim. Corian®)

Umpipuiset tydtasot: vain tydtason valmistajan ohjeiden mukaan
(aukon reunat pintakésitellaan)

Muiden materiaalien kohdalla kysy neuvoa tyétason
valmistajalta.

Asennus puristepuusta valmistettuun tyétasoon ei ole mahdollista.
Huomautus: Kaikki tydétason leikkausty6t on teetettéava

ammattilikkeessa. Aukon leikkausjéljen pitdé olla puhdas ja
tdsmaéllinen, koska leikkausreuna tulee ndkymaan pinnalla.

1. Noudata laitteiden asennusohjeita.

2. Puhdista aukon reunat tarkoitukseen sopivalla puhdistusaineella
ja poista rasva (noudata silikonin valmistajan kasittelyohjeita).
(kuva 3a)

3. Poista suojakalvo tiivistenauhasta ja liimaa tiiviste kalusteaukon
reunaan. (kuva 3a).

Laitteiden asennus

1. Noudata laitteiden asennusohijeita.

2. Aseta ensimmainen laite paikalleen ty6tasoon. (kuva 4a, 2b)

3. Aseta liitantalista paikalleen ja tydnna sivulta laitetta vasten.
Laitteen sivulla olevien jousten pitdé kiinnittya kuuluvasti
litantalistaan.

4. Aseta seuraava laite paikalleen tyétasoon ja tyénna sivulta
litAntdlistaa vasten. Laitteen sivulla olevien jousten pitaa
kiinnittya kuuluvasti liitantalistaan.

5. Asenna vuorotellen laite ja liitAntélista. (kuva 5a, 3b)

6. Tasaa vélikkeiden avulla laitteiden ja tyétason véliin joka puolelle
yhtenmukainen 2 mm leveé rako. (kuva 6a, 5b)

7.Kun valit ovat tasaiset, poista vélikkeet.

8. Tarkasta toiminta ennen kuin suljet tiivisteet!
Tiivista rako joka puolelta tarkoitukseen soveltuvalla, kuumuutta
kestavalla silikonilla (esim. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (kuva
7a, 5b). Tasoita tiiviste valmistajan suosittelemalla tasoitteella.
Noudata silikonituotteen kayttéohjeita. Ota laite kaytté6n vasta,
kun silikoni on taysin kuivunut (v&hintdan 24 tuntia, ympéaristén
l[Ampétilasta riippuen).
Tarkoitukseen sopivaa silikonia on saatavana
huoltopalvelustamme.
Huomio!

Tarkoitukseen soveltumattoman silikonin kayttd voi aiheuttaa
pysyvia varimuutoksia aitoa marmoria oleviin tyétasoihin.

Laitteiden irrotus

1. Katkaise laitteista virta.

2. Poista silikonisauma.

3. Paina laitteet alhaalta pain pois paikoiltaan.

Huomio!
Laitevauriot! Ala nosta laitteita ylhaalta pain pois paikoiltaan.

Préparation de I'appareil

Cette barrette de jonction permet le montage a fleur de plan des
combinaisons d'appareils de la série Vario 400.

Remarques
Pour compenser les différentes épaisseurs de cadre, les bandes
de support jointes sont nécessaires lors de la combinaison des
tables de cuisson induction sans cadre VI 4..10. avec des
appareils a cadre en inox (VG 4..,VL4..,VP 4.., VR 4.)).
Fixez les bandes de support a la face inférieure du cadre en
acier inox. Ne retirez pas le joint sur la face inférieure du cadre
en acier inox.
Avec les tables de cuisson induction sans cadre VI 4... aucune
bande de support n'est nécessaire.
Les appareils ne peuvent pas étre encastrés a fleur du
couvercle de l'appareil.

1. Découpez les bandes de support pour les adapter aux appareils
existants. (fig. 2a)

2. Fixez les bandes de support a la face inférieure de I'appareil avec
du ruban adhésif. Collez ensemble les coins, aucun espace ne
doit se trouver entre les bandes de support. (fig. 2a)

Préparation des meubles
Les appareils peuvent étre encastrés dans les plans de travail
résistants a la température et étanches suivants :

Plans de travail en pierre

Plans de travail en matiere plastique (par ex. Corian®)

Bois massif : uniquement avec I'accord du fabricant du plan de
travail (scellez les bords de découpe)
Pour utiliser d'autres matériaux, consultez le fabricant du plan
de travail.

La pose dans des plans de travail en aggloméré est impossible.

Remarque : Toutes les découpes du plan de travail doivent étre
faites dans un atelier spécialisé. La découpe doit étre nette et
précise, car le bord de découpe est visible en surface.

1. Respectez les instructions de montage des appareils.

2. Nettoyez et dégraissez les bords de découpe avec un produit de
nettoyage adéquat (respectez les instructions d'application du
fabricant du silicone). (fig. 3a)

3. Retirez le film protecteur du joint d'étanchéité et collez le joint sur
le bord de la découpe du meuble. (fig. 3a).

Monter les appareils

1. Respectez les instructions de montage des appareils.

2.Insérez le premier appareil dans le plan de travail. (fig. 4a, 2b)

3.Insérez une barrette de jonction et pressez-la contre le c6té de
I'appareil. Les ressorts latéraux de I'appareil doivent s'encliqueter
de maniére audible dans la barrette de jonction.

4.Insérez l'appareil suivant dans le plan de travail et appuyez-le
latéralement contre la barrette de jonction. Les ressorts latéraux
de l'appareil doivent s'encliqueter de maniere audible dans la
barrette de jonction.

5.Insérez alternativement un appareil et une barrette de jonction.
(fig. 5a, 3b)

6. Ajustez le joint circonférentiel entre les appareils et le plan de
travail a une distance uniforme de 2 mm a l'aide des barres de
distance. (fig. 6a, 5b)
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7.Si les distances sont égales, retirez les barres de distance.
8. Avant de sceller les joints, effectuez un test fonctionnel !

Scellez l'interstice a l'aide d'un silicone résistant a la chaleur (par
ex. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (fig. 7a, 5b). Lissez le joint a
I'aide du produit de lissage recommandé par le fabricant. Suivez
les instructions du produit a base de silicone. Faites fonctionner
I'appareil uniquement lorsque le silicone est entierement sec (au
minimum 24 heures aprées sa pose, selon la température
ambiante).

Un silicone approprié est en vente auprés de notre service apres-
vente.
Attention !

L'utilisation de silicone non approprié peut entrainer des
décolorations durables sur les plans de travail en marbre naturel.

Démonter les appareils

1. Mettez les appareils hors tension.
2.Retirez le joint en silicone.

3. Retirez les appareils par le bas.

Attention !

Dommages de I'appareil ! N'extrayez pas les appareils par le
haut en faisant levier.

Pripremanje uredaja

Ova spojna letvica omoguéuje ugradnju kombinacija uredaja serije
Vario 400 u ravnini s povr§inom.

Napomene

Za izravnanje razli¢itih debljina okvira potrebne su isporucene
podloZne trake kod kombinacije indukcijskih plo¢a za kuhanje
bez okvira VI 4..10. s uredajima s okvirom od nehrdajuéeg Celika
(VG 4.,VL4..,VP4.,VR4.).

Zalijepite podlozne trake na donjoj strani okvira od nehrdajuceg
Celika. Ne skidajte brtvu na donjoj strani okvira od nehrdajuéeg
Celika.

Kod indukcijskih plo¢a za kuhanje bez okvira VI 4.. nisu
potrebne podlozne trake.

Uredaji s poklopcem uredaja ne mogu se ugraditi u ravnini s
povrsinom.

1. Prikladno odrezite podlozne trake za postojece uredaje.
(slika 2a)

2. Zalijepite podlozne trake na donjoj strani uredaja. Snazno
zalijepite uz rubove, ne smije biti meduprostor izmedu podloznih
traka. (slika 2a)

Priprema ugradbenog elementa
Uredaji se mogu ugraditi u sljedece radne ploc€e otporne na
temperaturu i vodu:

Kamene radne ploc¢e

Plasti¢ne radne ploce (npr. Corian®)

Radne plo¢e od masivnog drva: Samo u dogovoru s
proizvodacem radne ploCe (brtvljenje rubova izreza)

Kod drugih materijala dogovorite se s proizvoda¢em radne ploce
glede uporabe.

Ugradnja u radne ploc¢e od presanog drva nije moguca.

Napomena: Sve radove izrezivanja na radnoj plo€i treba izvrsiti u

radionici. Izrez mora biti Cist i precizno izveden jer se izrezani rub

vidi na povrsini.

1. Pridrzavajte se uputa za montazu uredaja.

2.Rubove izreza ocistite i odmastite odgovarajuc¢im sredstvom za
¢iScenje (pridrzavajte se napomena za obradu proizvodaca
silikona). (slika 3a)

3. Skinite zastitnu foliju s brtvene trake i zalijepite brtvu uz rubizreza
elementa. (slika 3a).

Ugradnja uredaja

1. Pridrzavajte se uputa za montazu uredaja.

2. Umetnite prvi uredaj u radnu plocu. (slika 4a, 2b)

3. Umetnite spojnu letvicu i pritisnite bo€no na uredaj. Bo¢ne
opruge na uredaju moraju se ¢ujno uglaviti u spojnu letvicu.

4. Umetnite sljededi uredaj u radnu plocCu i pritisnite bo¢no na
spojnu letvicu. Bo€ne opruge na uredaju moraju se ¢ujno uglaviti
u spojnu letvicu.

5. Naizmjence umetnite uredaj i spojnu letvicu. (slika 5a, 3b)

6. Prilagodite okolnu fugu izmedu uredaja i radne plo¢e pomocu
razmacnika na ravnomjerni razmak od 2 mm. (slika 6a, 5b)

7.Kada su razmaci ravnomjerni, uklonite razmacnike.

8. Prije brtvljenja napravite odgovarajucéu funkcionalnu
provjeru!
Otvor po cijeloj njegovoj duljini zabrtvite odgovarajuéim silikonom
koji je otporan na toplinu (npr. Novasil® S70, Ottoseal® S70)
(slika 7a, 5b). Zabrtvljeni otvor izravnajte proizvodom za
izravnavanije kojeg je preporucio proizvodac. Slijedite upute na
proizvodu od silikona. Uredaj ne stavljajte u rad prije nego $to se
silikon u potpunosti ne osusi (najmanje 24 sata, ovisno o okolnoj
temperaturi).

Prikladan silikon mozete kupiti kod nase servisne sluzbe.
Oprez!

Uporabom neprikladnog silikona mogu nastati trajne promjene
boje na radnim plo¢ama od prirodnog mramora.

Vadenje uredaja
1. Iskljucite uredaje iz struje.
2. Uklonite silikonsku fugu.
3. Uredaje istisnite odozdo.
Oprez!
Ostecenja na uredaju! Uredaje ne vadite s gornje strane.

Menyiapkan alat

Strip sambungan ini memungkinkan untuk pemasangan rata
(flush) kombinasi alat dari seri Vario 400.
Petunjuk-Petunjuk

Untuk mengimbangi ketebalan bingkai yang berbeda saat
menggabungkan kompor induksi VI 4..10. tanpa bingkai dengan
alat berbingkai stainless steel (VL VG 4..4.., VR VP 4..4.)),
diperlukan strip penyangga terlampir.

Rekatkan strip penyangga dengan kuat ke bagian bawah
bingkai stainless steel. Jangan melepaskan perekat pada
bagian bawah bingkai stainless steel.

Pada kompor induksi tanpa bingkai VI 4.., tidak diperlukan strip
penyangga.
Alat tidak dapat dipasang rata jika penutup alat terpasang.

1. Potong strip penyangga untuk alat yang ada ke ukuran yang
sesuai. (Gambar 2a)

2. Rekatkan strip penyangga dengan kuat ke bagian bawah alat.
Rekatkan strip ini di bagian sudut untuk mencegah benturan;
tidak boleh ada celah di antara strip penyangga di sini.
(Gambar 2a)

Mempersiapkan unit dapur

Alat dapat dipasang di worktop tahan suhu dan air berikut:
Worktop berbahan batu
Worktop berbahan plastik (misalnya Corian @)

Worktop berbahan kayu solid: Hanya atas persetujuan produsen
worktop (tutup area tepian potongan)

Untuk bahan worktop lainnya, hubungi produsen worktop
mengenai penggunaannya.

Alat tidak dapat dipasang pada worktop yang terbuat dari kayu

press.

Petunjuk: Semua potongan pada worktop harus dibuat di bengkel

khusus. Setiap potongan harus rapi dan tepat karena tepi

potongan dapat terlihat pada permukaan.

1. Ikuti petunjuk pemasangan alat tersebut.

2. Bersihkan pelumas dari tepi potongan dengan bahan pembersih
yang sesuai (ikuti instruksi yang disediakan oleh produsen
silikon). (Gambar 3a)

3. Lepaskan film pelindung dari strip perekat dan rekatkan perekat
ke tepi potongan unit. (Gambar 3a).

Memasang alat

1. Ikuti petunjuk pemasangan alat.

2. Masukkan alat pertama ke dalam worktop. (Gambar 4a, 2b)

3. Pasang strip sambungan dan tekan bagian samping alat. Pegas
lateral pada alat harus terdengar telah terpasang ke dalam strip
sambungan.

4. Masukkan alat berikutnya ke dalam worktop dan tekan bagian
samping strip sambungan. Pegas lateral pada alat harus
terdengar telah terpasang ke dalam strip sambungan.

5.Masukkan satu alat dan satu strip sambungan secara
bergantian. (Gambar 5a, 3b)
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6. Gunakan pengatur jarak untuk mengatur celah melingkar antara
alat dan worktop pada jarak yang sama sebesar 2 mm. (Gambar
6a, 5b)

7.Jika jarak telah sama, lepaskan pengatur jarak.

8.Sebelum merekatkan alat pada worktop, pastikan alat
bekerja dengan benar.

Rekatkan seluruh celah menggunakan silikon yang sesuai dan
tahan panas (misalnya Novasil® S70, Ottoseal® S70) (Gambar
7a, 5b). Gunakan produk penghalus yang disarankan oleh
produsen untuk menghaluskan perekat. Ikuti instruksi untuk
produk silikon. Jangan menggunakan alat hingga silikon benar-
benar mengering (setidaknya 24 jam, tergantung pada suhu
sekitar).

Silikon yang sesuai dapat diperoleh di layanan purnajual
pelanggan kami.

Perhatian!

Menggunakan silikon yang tidak sesuai dapat menyebabkan
perubahan warna permanen pada worktop berbahan marmer
alami.

Melepas alat

1. Putuskan sambungan listrik alat dari suplai daya.
2. Bersihkan perekat silikon.

3.Dorong alat keluar dari bawah.

Perhatian!
Risiko kerusakan pada alat! Jangan lepas alat dari atas.

Preparazione dell'apparecchio

Questo elemento di congiunzione garantisce un montaggio a filo

delle combinazioni di apparecchi della serie Vario 400.

Avvertenze
Per livellare diversi spessori delle intelaiature, se vengono
combinati i piani cottura a induzione V1 4..10. con apparecchi
con intelaiature in acciaio inox (VG 4.., VL 4.., VP 4., VR 4.)
sono necessarie le strisce fornite in dotazione.
Incollare le strisce nella parte inferiore dell'intelaiatura in acciaio
inox. Non rimuovere la guarnizione nella parte inferiore
dell'intelaiatura in acciaio inox.
Per piani cottura a induzione VI 4.. senza intelaiatura non serve
apporre le strisce.
Gli apparecchi non possono essere montati a filo con la
copertura dell'apparecchio.

1. Tagliare le strisce in modo conforme agli apparecchi presenti.
(fig. 2a)

2.Incollare le strisce nella parte inferiore dell'apparecchio. Incollare
sugli spigoli, non ci deve essere alcuno spazio tra le strisce.
(fig. 2a)

Preparare il mobile ad incasso
Gli apparecchi possono essere installati nei seguenti piani di
lavoro resistenti all'acqua e al calore:
piani di lavoro in pietra
piani di lavoro in materiale sintetico (per es. corian®)
piani di lavoro in legno massiccio: solo in accordo con il
produttore del piano di lavoro (bordi tagliati sigillati)
Per altri materiali, accordarsi con il produttore del piano di lavoro
in relazione alla suo utilizzo.
Non ¢ possibile l'installazione in piani di lavoro in legno
compensato.

Avvertenza: Tutti i lavori di taglio sul piano di lavoro devono
essere effettuati in un laboratorio specializzato. Il taglio deve
avvenire in modo pulito e preciso essendo il margine visibile sulla
superficie.
1. Osservare le istruzioni per il montaggio degli apparecchi.
2.Pulire e sgrassare i margini con un detergente adatto (osservare
le indicazioni di lavorazione del produttore del silicone). (fig. 3a)
3.Rimuovere la pellicola protettiva dalle strisce di guarnizione e
incollare la guarnizione sul bordo dell'apertura del mobile.
(fig. 3a).

Montaggio degli apparecchi
1. Osservare le istruzioni per il montaggio degli apparecchi.
2.Inserire il primo apparecchio nel piano di lavoro. (fig. 4a, 2b)

3. Inserire I'elemento di congiunzione e premere lateralmente
sull'apparecchio. Le molle laterali dell'apparecchio devono
chiudersi a scatto in modo udibile nell'elemento di congiunzione.

4. Inserire il prossimo apparecchio nel piano di lavoro e premere
lateralmente sull'elemento di congiunzione. Le molle laterali
dell'apparecchio devono chiudersi a scatto in modo udibile
nell'elemento di congiunzione.

5. Inserire in modo alternato un apparecchio e un elemento di
congiunzione. (fig. 5a, 3b)

6. Adeguare le fughe a una distanza uniforme di 2 mm tra gli
apparecchi e il piano di lavoro con l'ausilio dei distanziatori.
(fig. 6a, 5b)

7.Una volta che le distanze sono uniformi, rimuovere i distanziatori.

8. Prima di sigillare le giunture eseguire un corrispondente
test funzionale!

Sigillare lo spazio intorno con silicone adatto e resistente al
calore (ad es. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (fig. 7a, 5b).
Levigare la sigillatura con il prodotto per levigatura consigliato dal
produttore. Seguire le indicazioni riportate sulla confezione del
silicone. Mettere in funzione I'apparecchio soltanto quando il
silicone si &€ completamente asciugato (almeno 24 ore, a
seconda della temperatura ambiente).

Presso il nostro servizio di assistenza clienti & disponibile un
silicone adatto.

Attenzione!

L'utilizzo di silicone non adatto pud provocare variazioni
cromatiche permanenti sui piani di lavoro in marmo naturale.

Smontaggio degli apparecchi

1. Scollegare gli apparecchi dalla rete elettrica.
2. Eliminare le fughe di silicone.
3. Estrarre gli apparecchi spingendoli dal basso.

Attenzione!

Danni all'apparecchio! Non sollevare gli apparecchi tirandoli
dall'alto.
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KypbinfbiHbl AanbiHaay
Byn 6ainaHbicTbipyLbl nnaHka Vario 400 TonTamanapAslH acnantap
KMbICTBIPYNapbiH 6eTTey opHaThin MOHTaXKAAyFa MyMKiHAIK Gepeai.
Hyckaynap
[nA KomneHcauun pasHuubl TOALMHBI pamM NPy UCNONb30BaHWK
6e3paMHbIX MHAYKLMOHHBIX BapoyHbiX naHenei V1 4..10. ¢

npubopamu ¢ pamamu U3 Hepxkasetowlen ctamm (VG 4.., VL 4..,
VP 4.., VR 4..) Heo6x0AMMO MCMONb30BaTh YMIOTHUTESNbHbIE JIEHTLI.

MpuKknenTe yNnnoTHATENbHBIE NEHTLI CHU3Y K pame 13
Hep)kaBetoLLen ctanu. He cHumawTe yniaoTHUTENb C HUKHEW
CTOPOHbI pamMbl U3 HEPXKaBEIoLLEW CTanu.

VI 4 xneKTeMeci oK MHAYKUMUANbIK Nicipy naHeni yLwiH ...
ThIFbI3AAYbILL XKONaKTapbl KAXKET emec.

AcnanTapZabl KaknakneH Gipaei etin, 6etrey opHatyFa 6onmanabi.

1. KypbinFbiFa CaiKec KeneTiH ThiFbl3AayblLL XONaKTapblH KECiHi3.
(cypert 2a)

2. ThiFbl3AayblLL YKONaKTapblH KYPbINFbIHBIH TOMEHT XKaKKa Xanchipbin
anbiHbI3. TopanTtapabl OypbiluTapFa }adbiCThIPLIHbI3, ThIFbI3AaFbIL
onakrap apaceliHaa 6oc opblH 6onmaybl kepek. (cypeT 2a)

Kipiktipme wunha3s pnanbiHgay
KypbinFsinapibl TepMOTYPaKTh YKeHE CyFa LiblAaMAbI XKYMbIC
TaKTaiblHa OpHaTbUTybl MYMKIH:

Tac »ymbIC TakTanapsl

MnacTmaccaaaH »acasnfFaH XyMbIC TakTanapsl (Mbicanbl, KOpuaH®)

MaccuBTi aFalUTbIK, XXYMbIC TaKTanapbl: TeK *YMbIC TaKTacblHbIH
OHAIPYLUICIHIH pU3aLlbIibIFbIMEH (KECIK KblpnapblH ThiFbi3AaHbI3)
Backa martepuanaapasl nanfanaHy Typabl XYMbIC TAKTaCbIHbIH
eHipyLliciveH xabapnacbiHbi3.
CoifbIMAanFaH arallTaH XacanFaH XXYMbIC TaKTanapbiHa opHaTy
MYMKiH emec.
Hyckay: XXymbic TakTacbiHAaFb XacanfFaH OMbIKTapbl MamMaHAaHFaH
webepxaHaaa opbiHAANYbI Kepek. Kecik Tasa )oHe Aan opbliHAaNYbI
KepeK, eiTKeHi KeciK Kbipnapbl 6eTTe KepiHeai.

1. KypbinfFbinapasl opHaTy HyCKaynapbiH OpblHAAHbI3.

2. Kecik Kblpnapbl caiikec Tazanay KypanbiMeH Tasanan
MamncbI3AaHAbIPbIHbI3 (CUTMKOH BHAIPYLUICIHIH eHAeY HyCKaynapbiH
€CKepiHi3). (cypeT 3a)

3. KopraHbic KabblKLiacklH BiTeril TacnaaH LeLin yoHe
ThIFbI3AAYLILTHI KiPICTipY CaHbinayAblH LETiHE }abbiCTbIPbIHbI3.
(cyper 3a).

Kypbinfblnapabl opHaTty

1. KypbinfFeinapabl OpHaTy HYCKaynapblH OpblHAAHbI3.

2. BipiHLWi KypbIAfFbIHBI YCTEAAIH YCTIHM TaKTacbliHa OPHATbIHbI3.
(cyper 4a, 2b)

3. BainaHbICTbIpyLUbI MNaHKaHbl KipicTipin »keHe KypbinFbiHbIH OYHip
arbiHa 6acbkiHbi3. KypbinrbiHbIH GyHipiHaeri cepinnenep
GainaHbICThIPYLLbI NNaHKaAa capT eTin Xaobifbin Kany Kepek.

4. Keneci KypbInfFblHbl YXyMbIC TaKTarblHa OPHATbIN XaHe
GainaHbICTLIPYLLbI NNaHKaHbIH Byiip »afFbiHa 6acbiHbI3.
KypbinfuiHbIH GyHipiHaeri cepinnenep 6ainaHbICTbIPyLUbI MaHKaaa
capT eTin )abbi/bin Kany Kepek.

5. KypbInFbiHbI XoHe GainaHbICTbIpyLLUbI NiaHKaHbl Ke3eK-Kesek
OopHaTbIHbI3. (cypeT 5a, 3b)

6. TaAHbIWTapAbLI NaiaanaHbin, KypbIFbINap MeH XXYMbIC TaKTanablH
apacblHAaFbl TyHicneHi peTten 2 MM caHblnayblH KanablpbiHbI3.
(cypert 6a, 5b)

7. CaHplnay 6ipkenki 6onFaH »karaanaa, TaAaHbIWTapAbl KETipiHi3.

8. HuirbiparbiluTapabl caHbinaycbisgaHasipap anabsiHaa, THiCTi
WYMbIC icTey PYHKUUANAPLIH TEeKCEPiHi3!
3anonHuTe 3a30pbl CO BCEX CTOPOH NMOAXOAALLMM TEPMOCTONKUM
CUIIMKOHOBLIM ynnoTHutenem (Hanpumep, Novasil® S70, Ottoseal®
S70) (cypert 7a, 5b). TeiFbi3gaybiWThl OHAIPYLI YChIHFAH Typanay
OHiMiIMeH TypanaHbl3. CUIIMKOHABIK ©HIMHIH HYCKaynapbIH
opblHAaHbI3. CUIMKOH TONBIFBIMEH KenneriHLe, KyPbIFbHbI
nanganaHbaHbl3 (KopLuaraH opTta TeMneparypacbiHa Kapai kem
AereHpe 24 carar).

ColKkec CUNUKOHABI Bi3AiH KIMEHTTIK KbI3MET apKblibl anblHbI3.

Hasap ayaapbiHbi3!

Calikec 6onmaraH CUNMKOHALI NaiaanaHy apKelibl TabUF1
MapMapaH YacasfaH XyMbIC TakTackliHAa TypaKTbl AaKTap Tyc
esrepictepi naaa 6onybl MyMKiH.

KypbinFbinapabl GenwekTtey

1. KypbinfFeinapabl TOKTaH axblpary.

2. CUIIMKOH XKiriH KeCiHi3.

3. KypbinFbinapael acteiHaH 6ackin LWbiFapbIHbI3.
Haszap aynapbiHbi3!

KypbInfFbiHbIH 3akbiMAanybl! KypbinFeinapasl *oFapbiCbiHaH
LIbIFAPMaHbI3.
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Prietaiso paruosSimas
Naudojant Sig jungiamajg juosta galima lygiai su pavirSiumi
montuoti ,Vario 400" serijos prietaisy derinius.

Pastabos

1.

Norint iSlyginti skirtingg rémy storj derinant berémes indukcines
kaitlentes VI 4..10. ir prietaisus su nerudijanciojo plieno rémais
(VG 4..,,VL4..,VP 4., VR 4.)), reikia naudoti pridedamg
pakiSamaja juosta.

Priklijuokite pakiSamasias juostas prie nerudijanciojo plieno
rémo apacios. Nenuimkite nertdijanciojo plieno rémo apacioje
esancio sandariklio.

Beréméms indukcinéms kaitlentéms VI 4.. pakiSamujy juosty
nereikia.

Prietaisai su danggiais negali bati montuojami lygiai su
pavirSiumi.

Jau jmontuotiems prietaisams supjaustykite tinkamy matmeny
pakiSamasias juostas. (2a pav.)

2. Priklijuokite pakiSamasias juostas prie prietaiso apacios.

Kampuose gerai suklijuokite, kad tarp pakiSamuyjy juosty nelikty
tarpu. (2a pav.)

Baldo, j kurj montuojamas prietaisas, paruosimas

Prietaisus galima montuoti | Siuos temperatdrai ir vandeniui
atsparius stalvirSius:

akmeniniai stalvirsSiai;

stalvirSiai i$ plastiko (pvz., ,Corian®’);

medZio masyvo stalvirsiai: tik suderinus su stalvir§io gamintoju
(angos krastus reikia padengti reikiama priemone).

Norint naudoti kitas medziagas, dél naudojimo batina pasitarti su
stalvir§iy gamintoju.

Negalima montuoti j stalvirSius i§ presuotos medienos.

Pastaba: Visi stalvirSio pjaustymo darbai turi bati atliekami
kvalifikuotose dirbtuvése. Anga reikia iSpjauti Svariai ir tiksliai, nes
pavirSiuje bus matomas pjuvio krastas.

1.

Laikykités prietaisy montavimo instrukcijy.

2. Angos krastus nuvalykite tinkama valymo priemone ir pasalinkite
riebalus (atkreipkite démes;j j silikono priemoniy gamintojo
pateiktus apdorojimo nurodymus). (3a pav.)

3.Nuo sandarinamosios juostos nupléskite apsaugine plévele ir
priklijuokite sandariklj prie balde iSpjautos angos krasto.
(3a pav.).

Prietaisy jmontavimas

1. Laikykités prietaisy montavimo instrukcijy.

2. |statykite j stalvirsj pirma prietaisa. (4a, 2b pav.)

3. UZdékite jungiamajg juosty ir i$ Sono prispauskite prie prietaiso.
Turite iSgirsti, kaip spyruoklés prietaiso Sone jlenda j jungiamajag
juosta.

4. |statykite j stalvir§j kitg prietaisg ir iS Sono pristumkite prie
jungiamosios juostos. Turite iSgirsti, kaip spyruoklés prietaiso
Sone jlenda j jungiamajg juosta.

5. Pakaitomis jstatykite po vieng prietaisg ir viena jungiamaja
juosta. (5a, 3b pav.)

6. Sanddras tarp prietaisy ir stalvirsiy distancine atrama iSlygiuokite
taip, kad likty vienodas 2 mm atstumas. (6a, 5b pav.)

7.Kai atstumai yra vienodi, iSimkite distancine atrama.

8. Pries uztepdami sandariklio atlikite atitinkama veikimo
bandyma!

Tarpa aplink uztepkite tinkamu karSc¢iui atspariu silikonu (pvz.,
.Novasil® S70“, ,Ottoseal® S70") (7a, 5b pav.). Sandariklj
uzglaistykite gamintojo rekomenduojamu glaistu. Vadovaukités
silikoninio gaminio naudojimo instrukcijomis. Prietaisg naudokite
tik silikonui visiSkai iSdziGvus (palaukite maziausiai 24 valandas,
atsizvelgdami | aplinkos temperatura).

Tinkamo silikono jsigysite susisieke su musy klienty aptarnavimo
tarnyba.

Démesio!

Naudojant netinkama silikong gali visam laikui pakisti i$
natiralaus marmuro pagaminty stalvirSiy spalva.

Prietaisy iSmontavimas
1. Prietaisg atjunkite nuo maitinimo tinklo.
2. ISimkite silikonine jungtj.
3. Prietaisa iSimkite spausdami i$ apacios.
Démesio!
Galite pazeisti prietaisa! Nebandykite prietaisy traukti i$ virSaus.

lerices sagatavosSana

S savienojuma liste nodroina Vario 400 sérijas iefiéu

kombinacijas iebuvésanu viena limeni.

Noradijumi
Lai izlidzinatu dazadu ramju biezumu, apvienojot ar rami
neaprikotas indukcijas plits virsmas VI 4..10 ar iericém ar
nerusé€josa terauda rami (VG 4.., VL 4.., VP 4.., VR 4..), ir
nepiecieS8amas komplektacija ieklautas papildu sloksnes.
Pieliméjiet papildu sloksnes neriséjosa térauda ramja apaksa.
Nenonemiet nerliséjosa térauda ramja apaksa esoso blivéjumu.
Ar rami neaprikotam indukcijas plits virsmam VI 4.. papildu
sloksnes nav nepiecieSamas.
Sis ierices nevar iebdvét viena limeni ar ierices parsegu.

1. Piegrieziet papildu sloksnes atbilstoSi uzstadamajam iericém.
(2a attéls)

2. Pieliméjiet papildu sloksnes ierices apaks$a. Sturos liméjiet ciesi
vienu pie otras; starp papildu sloksném nedrikst palikt atstarpe.
(2a attels)

lebivésanai paredzétas mébeles sagatavosana
lerices var iebuvét talak minétajas karstumizturigas un
Udensizturigas darba virsmas:
Akmens darba virsmas
Plastmasas darba virsmas (pieméram, ,Corian™® razojumi)
Koka darba virsmas: tikai péc vienoSanas ar darba virsmas
razotaju (jaapstrada izgriezuma malas)
Ja izmanto citu materialu virsmas, par lietojumu javienojas ar
darba virsmas razotaju.
leblvéSana presétas koksnes darba virsma nav iespéjama.
Noradijums: Izgriezumu izveide darba virsma javeic specializéta
darbnica. lzgriezums javeic precizi ta, lai griezuma mala butu
skaidri redzama uz virsmas.
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1. levérojiet noradijumus ieriéu montazas pamaciba.

2. Notiriet izgriezuma malas ar piemérotu lidzekli un ieziediet tas
(ieverojiet silikona razotaja noradijumus par apstradi).
(3a attels)

3. Nonemiet aizsargplévi no blivéjuma lentes un pieliméjiet
blivéjumu pie mébeles izgriezuma malas. (3a attels).

leriu iebuveésana
1. levérojiet noradijumus ieriéu montazas pamacibas.
2. levietojiet pirmo ierici darba virsma. (4a, 2b attéls)

3. levietojiet savienojuma listi un piespiediet to ierices sanos.
lerices sanu atsperém dzirdami janofikséjas savienojuma liste.
4. |levietojiet darba virsma nakamo ierici un saniski piespiediet to pie
savienojuma listes. lerices sanu atsperém dzirdami janofikséjas

savienojuma listé.

5. levietojiet parmainus vienu ierici un vienu savienojuma listi.
(5a, 3b attéls)

6. Spraugu starp iericém un darba virsmu izlidziniet pa perimetru
vienmeériga 2 mm platuma, izmantojot distancerus. (6a, 5b
attéls)

7.Kad spraugas ir vienadi platas, iznemiet distancerus.

8. Pirms blivejumu noslegsanas veiciet atbilstoSu darbibas
parbaudi!

Aizpildiet spraugu ar piemérotu karstumizturigu silikona hermétiki
(pieméram, Novasil® S70, Ottoseal® S70) (7a, 5b attels).
Nolidziniet blivéjumu ar razotaja ieteiktu lidzekli. Izpildiet silikona
izstradajuma lietoSanas pamaciba sniegtos noradijumus. lerici
saciet lietot tikai tad, kad silikons ir pilniba nozuvis (ne atrak ka
péc 24 stundam atkariba no apkarteja gaisa temperaturas).
Piemérotu silikonu jums ieteiks masu klientu apkalpo$anas
centra.

Uzmanibu!

Nepiemérota silikona izmantoSanas gadijuma var neatgriezeniski
mainities dabigd marmora darba virsmas krasa.

leriéu demontaza

1. Atvienojiet ierices no stravas avota.
2. Iznemiet silikona Suves aizdari.

3. zspiediet ierices no apaksas.

Uzmanibu!
lerice var tikt sabojatal Neméginiet ierices izcelt no augsas.

Apparaat voorbereiden

Deze verbindingsstrip maakt de vlakke inbouw van
apparaatcombinaties van de Vario 400 serie mogelijk.
Aanwijzingen
Voor de compensatie van de verschillende framediktes zijn bij
combinaties van frameloze inductiekookplaten VI 4..10. bij

apparaten met roestvaststalen frames (VG 4.., VL 4.., VP 4.,
VR 4..) de meegeleverde onderlegstrips nodig.

De onderlegstrips op de onderzijde van het roestvaststalen
frame plakken. De afdichting aan de onderkant van het
roestvaststalen frame niet verwijderen.

Bij de frameloze inductiekookplaten VI 4.. zijn geen
onderlegstrips nodig.

De apparaten kunnen niet met de apparaatafdekking vlak
geintegreerd ingebouwd worden.

1. De onderlegstrips voor de aanwezige apparaten passend op
maat snijden. (Afb. 2a)

2. De onderlegstrips op de onderkant van het apparaat
vastplakken. Op de hoeken stotend tegen elkaar lijmen, er mag
geen tussenruimte tussen de onderlegstrips ontstaan. (Afb. 2a)

Inbouwmeubel voorbereiden
De apparaten kunnen worden ingebouwd in de volgende
temperatuur- en waterbestendige werkbladen:
Werkbladen van steen
Werkbladen van kunststof (bijv. Corian®)

Werkbladen van massief hout: alleen in overleg met de fabrikant
van het werkblad (snijranden afdichten)

Bij andere materialen dient u het gebruik in overleg met de
fabrikant van het werkblad af te stemmen.

Inbouw in werkbladen van spaanplaat is niet mogelijk.

Aanwijzing: Alle uitsnijdingswerkzaamheden aan het werkblad
mogen alleen in een professionele werkplaats worden uitgevoerd.

De uitsnijding moet zuiver en precies worden uitgevoerd, omdat de
rand aan het oppervlak zichtbaar is.

1. Houd de montagehandleidingen van de apparaten aan.

2.De randen van de uitsnijding reinigen en ontvetten met een
geschikt schoonmaakmiddel (de aanwijzingen van de
siliconefabrikant in acht nemen). (Afb. 3a)

3. De beschermfolie van de afdichtstrips verwijderen en de
afdichting op de rand van de meubeluitsparing vastplakken.
(Afb. 3a).

Apparaten inbouwen

1. Houd de montagehandleidingen van de apparaten aan.
2. Het eerste apparaat in het werkblad plaatsen. (Afb. 4a, 2b)

3. Een verbindingsstrip plaatsen en zijdelings tegen het apparaat
drukken. De veren aan de zijkant op het apparaat moeten
hoorbaar in de verbindingsstrip klikken.

4. Het volgende apparaat in het werkblad plaatsen en zijwaarts
tegen de verbindingsstrip drukken. De veren aan de zijkant op
het apparaat moeten hoorbaar in de verbindingsstrip klikken.

5.0m en om een apparaat en een verbindingsstrip plaatsen.
(Afb. 5a, 3b)

6. De voegen rondom tussen de apparaten en het werkblad met
behulp van afstandshouders op een gelijkmatige afstand van
2 mm uitlijnen. (Afb. 6a, 5b)

7.Wanneer de afstanden gelijkmatig zijn, de afstandshouders
verwijderen.

8.Voor het sealen van de afdichtingen moet een functietest
worden uitgevoerd!

De voeg aan alle kanten afdichten met geschikte, hittebestendige
silicone (bijv. Novasil® S70, Ottoseal® S70).(Afb. 7a,5b ). De
afdichting glad maken met een door de fabrikant aanbevolen
middel. De aanwijzingen bij het siliconeproduct opvolgen. Het
apparaat pas in gebruik nemen wanneer de silicone helemaal
droog is (minstens 24 uur, afhankelijk van de
omgevingstemperatuur).

Geschikte silicone is verkrijgbaar via onze servicedienst.

Attentie!

Door het gebruik van ongeschikte silicone kunnen op werkbladen
van marmer blijvende kleurveranderingen ontstaan.

Apparaat verwijderen

1. Apparaat stroomloos maken.

2. De siliconenkit verwijderen.

3. Het apparaat van onderuit naar buiten drukken.

Attentie!

Schade aan het apparaat! Apparaten niet van boven middels een
hefboomwerking er uittillen.

Klargjore apparatet

Denne forbindelseslisten muliggjer planmontering av
apparatkombinasjonene fra Vario 400-serien.
Merknader

For & kompensere for forskjellige rammetykkelser nar
rammelgse induksjonstopper VI 4..10. kombineres med rammer
i rustfritt stal (VG 4.., VL 4.., VP 4.., VR 4..), trenger man de
medfglgende underlagslistene.

Lim fast underlagslistene pa undersiden av rammen i rustfritt
stal. Ikke fjern tetningen fra undersiden av rammen i rustfritt stal.

For de rammelgse induksjonstoppene VI 4.. kreves det ingen
underlagslister.

Apparatene kan ikke monteres plant med apparatdekselet.

1. Skjeer til underlagslistene for de gjeldende apparatene.
(bilde 2a)

2. Lim fast underlagslistene pa undersiden av apparatet. Lim fast
underlagslistene uten overlapping i hjgrnene, det ma ikke veere
mellomrom mellom underlagslistene. (bilde 2a)

Forberedelse av kjokkenskapet
Apparatene kan monteres i fglgende temperaturbestandige og
vannfaste benkeplater:
benkeplater av stein
benkeplater i plast (f.eks. Corian®)
Benkeplater av massivt treverk: kun etter radfgring med
produsenten av benkeplaten (utskjeeringskantene ma forsegles)
Ved benkeplater i andre materialer m& du radfere deg med
produsenten.
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Det er ikke mulig med montering i benkeplater av kryssfinér,
sponplater o.l.

Merk: Alle utskjeeringer i benkeplaten ma foretas av fagfolk.
Utskjeeringen ma veere ren og ngyaktig fordi kanten er synlig pa
overflaten.

1. Folg monteringsanvisningen til apparatene.

2. Rengjor utskjaeringskantene med et egnet rengjgringsmiddel, og
s@rg for at de er helt fettfrie (folg anvisningene fra
silikonprodusenten). (bilde 3a)

3. Fjern beskyttelsesfolien fra tetningslisten, lim tetningen pa
kanten av mgbelutskjeeringen. (bilde 3a).

Montere apparatene

1. Felg monteringsanvisningen til apparatene.

2. Sett det forste apparatet inn i benkeplaten. (bilde 4a, 2b)

3.Sett inn en forbindelseslist, og trykk den mot siden av apparatet.
Fjeerene pa siden av apparatet ma ga hgrbart i 1as pa
forbindelseslisten.

4. Sett det neste apparatet i benkeplaten, og trykk det til siden mot
forbindelseslisten. Fjeerene pa siden av apparatet ma ga hgrbart
i 1as pa forbindelseslisten.

5. Sett vekselvis inn et apparat og en forbindelseslist.
(bilde 5a, 3b)

6. Bruk avstandsstykkene til 4 justere fugen mellom apparatene og
benkeplaten til en jevn avstand pa 2 mm. (bilde 6a, 5b)

7.Nar avstanden er jevn overalt, kan du fierne avstandsstykkene.
8. For tetningene forsegles, ma det utferes en funksjonstest.

Tett spalten rundt koketoppen med varmebestandig silikon
(f.eks. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (bilde 7a, 5b). Glatt ut
silikonet med et glattemiddel som anbefales av produsenten.
Falg anvisningene for silikonproduktet. Ikke ta apparatet i bruk
for silikonet er helt tarket (minst 24 timer, avhengig av
omgivelsestemperaturen).

En egnet silikonmasse kan bestilles hos var kundeservice.

Obs!

Ved bruk av feil type silikon kan det oppsta permanente
fargeendringer pa benkeplater av naturlig marmor.

Demontere apparatene

1. Koble apparatene fra strammen.
2. Fjern silikonfugen.
3. Skyv ut apparatene nedenfra.

Obs!
Skader pa apparatet! Apparatene ma ikke lirkes ut ovenfra.

Przygotowanie urzadzenia do pracy

Ta listwa taczgca umozliwia montaz na rowni z blatem kombinacji
urzadzen serii Vario 400.

Wskazowki
Do wyréwnania réznych grubosci ramek, w przypadku
kombinacji bezramkowych ptyt indukcyjnych V1 4..10. z
urzadzeniami z ramkg ze stali nierdzewnej (VG 4.., VL 4.,
VP 4.., VR 4..) potrzebna bedzie dotgczona podktadka.
Przyklei¢ podktadke na spodniej czesci ramki ze stali
nierdzewnej. Nie zdejmowac podktadki na spodniej czesci ramki
ze stali nierdzewne;j.
W przypadku ptyt indukcyjnych VI 4.. bez ramki podktadki nie
beda konieczne.
Urzadzenia z zamknietg pokrywa nie moga byé zamontowane
na rowni z blatem.

.Przyciag¢ podkitadke tak, aby pasowata do urzgdzen. (rys. 2a)

2. Przyklei¢ podktadke na spodniej czesci urzadzenia. Na narozach
przyklei¢ podktadke na styk. Miedzy podktadkami nie moze
znajdowac sie wolna przestrzen. (rys. 2a)

Przygotowanie mebli do zabudowania

Urzgdzenia mozna zamontowac w nastepujacych blatach
roboczych, ktére sa odporne na dziatanie wysokiej temperatury
oraz wody:

blaty robocze z kamienia

blaty robocze z tworzywa sztucznego (np. Corian®)

blaty robocze z litego drewna: tylko po uzgodnieniu z
producentem blatu (zabezpieczy¢ krawedzie wyciecia)

W przypadku innych materiatéw nalezy uzgodni¢ mozliwosci ich
zastosowania z producentem blatu roboczego.

-

Nie wolno montowaé w blatach roboczych z drewna prasowanego.

Wskazowka: Wykonanie wszystkich wycieé¢ w blacie roboczym

nalezy zleci¢ pracownikom specjalistycznego warsztatu. Wyciecie

musi by¢ czyste i doktadne, poniewaz krawedz wycigcia bedzie

widoczna na powierzchni.

1. Przestrzegac instrukcji montazu urzadzen.

2. Krawedzie wyciecia oczysci¢ odpowiednim srodkiem
czyszczacym i odttusci¢ (przestrzegac¢ wskazéwek producenta
dotyczgcych stosowania silikonu). (rys. 3a)

3.Zdja¢ folie ochronng z paska uszczelki i przyklei¢ uszczelke na
krawedzi wycigcia mebla. (rys. 3a).

Montaz urzadzen

1. Przestrzegac instrukcji montazu urzadzen.

2. Osadzi¢ pierwsze urzadzenie w blacie roboczym. (rys. 4a, 2b)

3.Zamontowac¢ listwe taczaca i przycisnaé do boku urzadzenia.
Boczne sprezyny urzgdzenia musza w styszalny sposéb
zatrzasnag sie w listwie tgczace;j.

4. Wiozy¢ kolejne urzgdzenie w blat roboczy i nacisnaé z boku
listwe tgczacy. Boczne sprezyny urzadzenia muszg w styszalny
sposob zatrzasna¢ sie w listwie tgczace;.

5. Montowac na przemian urzadzenie i listwe tgczaca. (rys. 5a, 3b)

6. Wyréwnac¢ fuge miedzy urzadzeniami i blatem roboczym za
pomoca rozporek tak, aby odstep byly wszedzie réwnomierny i
wynosit 2 mm. (rys. 6a, 5b)

7.Usunaé rozpdrki jezeli odstepy sg réwnomierne.

8. Przed zabezpieczeniem uszczelnien przeprowadzi¢
odpowiedni test dziatania urzadzenia!

Zabezpieczy¢ szczeline odpowiednim zaroodpornym silikonem
(np. Novasil® S70, Ottoseal® S70)(rys. 7a 5b). Wygtadzi¢
uszczelnienie za pomocg Srodka wygtadzajacego zalecanego
przez producenta. Postepowac zgodnie z instrukcjg
zamieszczong na produkcie silikonowym. Uruchomic urzadzenie
dopiero, gdy silikon catkowicie wyschnie (co najmniej 24 godziny,
w zaleznosci od temperatury otoczenia).

Odpowiedni silikon mozna naby¢ w naszym serwisie.

Uwaga!

Uzycie nieodpowiedniego silikonu moze spowodowac trwate
przebarwienia na blatach roboczych z naturalnego marmuru.

Demontaz urzadzen
1. Wyltaczy¢ zasilanie urzadzen.
2. Usuna¢ silikonowg fuge.
3. Wypchnaé urzadzenia od dotu.
Uwaga!
Uszkodzenie urzgdzenia! Nie wyciagac urzadzen od gory.

Preparar o aparelho

Esta régua de unido permite a instalagdo embutida a face de
combinacdes de aparelhos da série Vario 400.

Notas
Para compensar as diferentes espessuras das molduras, ao
combinar placas de indugdo sem moldura VI 4..10. com
aparelhos com moldura em aco inoxidavel (VG 4.., VL 4..,
VP 4.., VR 4.)), sdo necessarias as tiras de base fornecidas.
Cole as tiras de base no lado inferior da moldura em ago
inoxidavel. Nao retire o vedante do lado inferior da moldura em
aco inoxidavel.
Nas placas de indugdo sem moldura VI 4.. ndo sédo necessarias
tiras de base.
Os aparelhos ndo podem ser montados rente a superficie da
tampa do aparelho.

1. Corte a medida as tiras de base para os aparelhos existentes.
(Fig. 2a)

2.Cole as tiras de base no lado inferior do aparelho. Nos cantos,
cole até ao encosto, ndo deve existir espago entre as tiras de
base. (Fig. 2a)

Preparacao do mével de encastrar

Os aparelhos podem ser instalados nas seguintes bancadas de
trabalho resistentes a temperatura e a agua:

Bancadas de trabalho em pedra
Bancadas de trabalho em plastico (p. ex., Corian®)

Bancadas de trabalho em madeira macica: apenas em
consonancia com o fabricante da bancada de trabalho (selar os
cantos do nicho)

No caso de outros materiais, consulte o fabricante da bancada
de trabalho a respeito da utilizacao.
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Né&o ¢ possivel uma instalagdo em bancadas de trabalho de
madeira comprimida.

Nota: Mande realizar todos os trabalhos no nicho da bancada de

trabalho numa oficina especializada. O nicho deve ser executado

de forma limpa e exata, uma vez que a aresta de corte é visivel na

superficie.

1. Respeite as instru¢des de montagem dos aparelhos.

2.Limpe e desengordure os cantos do nicho com um produto de
limpeza adequado (observar as indicagcées de processamento
do fabricante do silicone). (Fig. 3a)

3. Retire a pelicula de protegéo das fitas de vedagéo e cole o
vedante no bordo do nicho do mével. (Fig. 3a).

Monte os aparelhos

1. Respeite as instru¢des de montagem dos aparelhos.

2.Coloque o primeiro aparelho na bancada. (Fig. 4a, 2b)

3.Coloque uma régua de uniéo e pressione-a de lado contra o
aparelho. As molas laterais no aparelho devem engatar
audivelmente na régua de unido.

4. Coloque o préximo aparelho na bancada e pressione-o de lado
contra a régua de unido. As molas laterais no aparelho devem
engatar audivelmente na régua de uniéo.

5. Coloque alternadamente um aparelho e uma régua de uniéo.
(Fig. 5a, 3b)

6. Ajuste a junta circundante entre os aparelhos e a bancada, com
auxilio dos distanciadores, de forma a ficar uma distancia
uniforme de 2 mm entre eles. (Fig. 6a, 5b)

7.Quando as distancias forem uniformes, retire os distanciadores.

8. Antes da selagem dos vedantes, execute um teste de
funcionamento correspondente!

Sele a folga em redor com silicone adequado e resistente ao
calor (p. ex. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (Fig. 7a, 5b). Alise o
vedante com o produto de alisamento recomendado pelo
fabricante. Siga as instrugdes do produto de silicone. Coloque o
aparelho em funcionamento apenas quando o silicone estiver
completamente seco (pelo menos 24 horas, conforme a
temperatura ambiente).

Podera adquirir um silicone adequado através do nosso Servigo
de Assisténcia Técnica.

Atencao!

A utilizagao de um silicone desadequado pode provocar

alteracdes permanentes na cor das bancadas em marmore
natural.

Desmonte os aparelhos

1. Desligue os aparelhos da corrente.

2. Retire a junta de silicone.

3. Pressione por baixo para retirar os aparelhos.
Atencao!
Danos no aparelho! Nao retire os aparelhos por cima.

Pregatirea aparatului
Aceasta banda de racord permite montarea incastrata a
aparatelor combinate din seria Vario 400.
Indicatii
Pentru uniformizarea cadrelor diferite la combinarea plitelor cu
inductie fard cadru VI 4..10. cu aparate cu cadru din inox

(VG 4..,VL4..,, VP 4.., VR 4..) sunt necesare benzile de
sustinere anexate.

Lipiti benzile de sustinere in partea inferioara a cadrului din inox.
Nu scoateti garnitura din partea inferioard a cadrului din inox.

in cazul plitelor cu inductie fara cadru VI 4.., nu este necesara
utilizarea de benzi de sustinere.

Aparatele nu pot fi montate incastrat cu capacul.

1. Téaiati la dimensiunea corespunzatoare benzile de sustinere
pentru aparatele respective. (figura 2a)

2. Lipiti benzile de sustinere in partile inferioare ale aparatelor.
Lipiti-le de la un capat la altul al colturilor astfel incat sa nu
rdméana spatii goale Tntre benzile de sustinere. (figura 2a)

Pregatirea mobilierului pentru incorporare
Aparatele pot fi montate in urmatoarele tipuri de blaturi
termorezistente si impermeabile:

blaturi din piatra

blaturi din plastic (de exemplu, Corian®)

blaturi din lemn masiv: numai dupa consultarea cu producatorul
blatului (etansati marginile blatului)

In cazul altor materiale, stabiliti de comun acord cu producatorul
blatului detaliile referitoare la utilizare.

Montarea in blaturi din lemn comprimat nu este posibila.

Indicatie: Toate lucrérile de decupare a blatului trebuie efectuate

intr-un atelier de specialitate. Decupajul trebuie sa fie executat

curat si precis, deoarece marginea de taiere de la suprafata este
vizibila.

1. Respectati instructiunile de montare a aparatelor.

2. Curatati marginile decupajului cu un produs de curatare adecvat
si gresati-le (respectati indicatiile de prelucrare ale producatorului
siliconului). (figura 3a)

3. Indepartati folia de protectie de pe benzile de etansare si lipiti
garnitura de etansare pe marginea decupajului din corpul de
mobilier. (figura 3a).

Montarea aparatelor

1. Respectati instructiunile de montare a aparatelor.

2. Introduceti primul aparat in blat. (figura 4a, 2b)

3. Aplicati o banda de racord si apasati-o pe partea laterala a

aparatului. Arcurile laterale ale aparatului trebuie sa se fixeze
sonor in banda de racord.

4. Introduceti urmétorul aparat in blat si apasati partile laterale ale
acestuia pe banda de racord. Arcurile laterale ale aparatului
trebuie sa se fixeze sonor in banda de racord.

5. Montati alternativ cate un aparat si cate o banda de racord.
(figura 5a, 3b)

6. Reglati spatiul circumferential dintre aparate si blatul cu ajutorul
distantierelor la o la o distanta de 2 mm. (figura 6a, 5b)

7.Cénd distantele sunt egale, scoateti distantierele.

8. Realizati un test de functionare corespunzator inainte de a
sigila garniturile!

Sigilati fanta de jur imprejur cu un silicon adecvat, termorezistent
(de exemplu, Novasil® S70, Ottoseal® S70) (figura 7a, 5b).
Neteziti garnitura cu produsul recomandat de producator.
Respectati indicatiile de pe produsul de silicon. Puneti aparatul in
functiune numai dupa uscarea completa a siliconului (minimum
24 de ore, in functie de temperatura mediului ambiant).

Puteti achizitiona un silicon adecvat de la unitatile noastre de
service abilitate.
Atentie!

in cazul utiliz&rii unui silicon neadecvat, pot aparea modificiri de
culoare permanente pe blaturile din marmura naturala.

Demontarea aparatelor

1. Deconectati aparatele de la reteaua electrica.

2. Indepartati siliconul de la imbinari.

3. Scoateti aparatele impingandu-le de dedesubt.
Atentie!

Deteriorari ale aparatelor! Nu scoateti aparatellor facand parghie
in partea de sus a acestora.

MoaroTtoBka npubopa

Ota coeanHuTeNnbHaA NnaHka No3BoNAET yCTaHaBAMBaTb 3anoAimuo

KoMOuHauuu npudopos cepuu Vario 400.

YKkasaHuA
Ona KomMneHcaumy pasHuLbl TONLLMHBI paM Npu UCNoNb30BaHWK
6e3pamMHbIX MHAYKLMOHHbBIX BApOUHbIX naHenei V1 4..10. ¢
npubopamu ¢ pamamu 13 Heprxkasetowen ctamm (VG 4.., VL 4.,
VP 4.., VR 4..) Heo6x0A1MO UCMOMb30BaTh YNNOTHUTENbHBIE JIEHTHI.
MpuKneTe ynnoTHATENbHbIE NEHTLI CHU3Y K pame U3
Hep)kasetoLlen ctTanu. He cHUMaiTe ynnoTHUTENb C HUKHEN
CTOPOHbI pamMbl U3 Hep>KaBetoLLEei CTanu.
[nAa 6e3pamMHbIX MHAYKUMOHHBLIX BapouHbIx naHenew VI 4.. He
TpebyeTcA UCMONb30BaHUE YMNOTHUTENBHbIX NIEHT.

Mpubopbl HeNb3A ycTaHaBNMBAaTL 3aNOANMLO C KPbILLKOM npubopa.

1. HapeXXbTe yNnoTHUTENbHLIE NIEHTHI, YTOBbI UX pasMep
cooTBeTcTBOBaN Npubopy. (pUc. 2a)

2.TpuKneiiTe ynnoTHUTENbHbLIE NEHTbI K HUXKHEH CTOpoHe npubopa.
HakneiTe CTbIKM MO yrnam, Mexy yrnoTHUTENIbHBIMU NIeHTaMu1 He
ZIOMKHO ocTaBaTbCA CBOBOAHOE NPOCTPaHCTBO. (PUC. 2a)
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MoaroTtoBKa mebenu BCTpauBaHUA
MprBopbl MOXXHO BCTpauBaThb B CleAyHOLLUME TUMbl CTOMELLHML,
U3roTOBMIEHHbIE U3 TEPMO- W BNaroyCTOMYMBLIX MaTepuanos:
KaMeHHbIe CTONeLUHULbI
NnacTMKoBbIe CTOMELWHUUbI (Hanpumep, Corian®)
CTONELUHMULbI U3 MacCUBHON APEBECHHbI: TONIbKO B COOTBETCTBUM C
yKasaHMAMM M3roTOBMTENA CTONELUHULbI (3arepMeTM3MpoBaTh LBbI)
B oTHOLLEHWM ApYyrix MaTepuranos BOSMOXHOCTb UCNOMb30BaHUA
ZomkHa BbiTb cornacosaHa C NPOU3BOAUTENEM CTONELLHHLbI.
BcTpanBaHue B CTONELLHNLbI U3 MPECCOBAHHON APEBECHHBI
HEBO3MOXXHO.
YKasaHue: Bce Bbipesbl B CTONELLHULE AOMKHbI BbiTb BLINOSHEHb! B
Crneunanu3MpoBaHHOM MacTepPCKOM. Bbipes fomKeH BbITb YACTLIM W
aKKypaTHbIM, TaK Kak KpanA Bbipesa 6yAyT BUAHbI HA NOBEPXHOCTH.
1. Cobntoaaite MHCTPYKLUMUM MO MOHTaXKy NpMOOpOB.
2.0uucTHTe Kpan Bbipesa NoAXOAALLMM YUCTALLMM CPEACTBOM U
06e3xupbTe (CneaynTe MHCTPYKLUMK NPOU3BOAMTENA CUIIMKOHOBOTO
knen). (puc. 3a)
3. CHUMUTE 3aLLUMTHYIO MEHKY C repMETU3MUPYIOLLIEN NIEHTHI 1
NpUKNENTE YNNOTHUTENb K KPato OTBEPCTUA ANA BCTPaMBaHWA.
(puc. 3a).

YcTtaHoBKa npubopos

1. CobntoaaiTe MHCTPYKLMU MO MOHTaXKy NpUGOpOB.

2.YcTaHoBuTe NepBbIvi NPUMOOP B CTONELLHULY. (pUC. 4a, 2b)

3. BcTaBbTe COEANHUTENBHYIO MaHKY M NPUXKMUTE ee K BOKOBOK
cTopoHe npubopa. Mpy>k1Hbl Ha GOKOBOM CTOPOHE NPUBOPa AOMKHbI
3aLLENIKHYTbCA B COEAMHUTESIbHOM MJIaHKE CO CIbILUMMbBIM LLIETYKOM.

4.YcTaHoBUTE CneayroLwmii Npuéop B CTONELLHULY U NMPUKMUTE COOKY
K coeIMHWTENbHOW nnaHke. MNpy>kuHbl Ha 6oKkoBOI cTopoHe Npubopa
JOMKHBI 3aLLENKHYTLCA B COEAMHUTENLHOM NaHKe CO CbILUUMbIM
LLIENYKOM.

5.Moo4yepeaHo yctaHaBnMBaiTe NpMOoOp U COEANHUTENBHYHO NNaHKY.
(puc. 5a, 3b)

6. C nomoLLbio pacnopoK OTPErynupyiTe CTIK Mexay npuéopamu 1
CcTofelWHULEN, ocTaenAA 3a3op 2 MM. (puc. 6a, 5b)

7.Koraa 3asop 6yayT paBHOMEPHLIM, yAANUTE PACTOPKH.

8.Mepexn Tem KaKk repMeTU3UPOBATb YNNOTHUTENM, BbINONIHUTE
COOTBETCTBYIOLLYIO NPOBEPKY GYHKLIMOHUpPOBAHUA!
3anonHuTe 3a30pbl CO BCEX CTOPOH NOAXOAALLUM TEPMOCTONKUM
CWIIMKOHOBLIM ynnoTHUTENem (Hanpumep, Novasil ® S70, Ottoseal ®
S70) (puc. 7a, 5b). 3aumcTute ynnotHUTEND, UCNONBL3YA ANA 3TOrO
peKkoMeHAOBaHHOe npousBoanTenem cpeactso. Cneayiite
yKasaHUAM W3roTOBUTENA CUIIMKOHA. DKcnnyatauua npubopa
[0MNyCKaeTCA TOMbKO NOCHe TOro, Kak CUIMKOH NOMHOCTLIO BbICOXHET
(MKWH. 24 yaca, B 3aBMCMMOCTM OT TEMMNepaTypbl OKpy»KatoLLen
cpeasbl).

MoaxoAALMiA CUNIMKOH MOXKHO 3aKasaTb Yepes Hally CepPBUCHYHO
cny»o0y.

BHumaHue!

Mcnonb3oBaHWe HENOAXOAALLEro CUIIMKOHA MOXXET NPUBECTU K
M3MEHEHUIO LBETA CTONELUHULBI U3 HATypanbHOro Mpamopa.

IemoHTax npubopos

1. O6ecTtoubTe nNpuéopbl.

2. PaspexbTe CUNMKOHOBBIV LLOB.

3. U3BnekuTe NpubOpsI, BEITONIKHYB CHU3Y.
BHumaHue!

OnacHocTb noBpexxaeHua npubopa! He uasnekaiTte npuéopei
cBepxy.

Priprava spotrebica

Tato spojovacia liSta umozriuje montaz v rovine pre kombinacie
spotrebiCov série Vario 400.

Upozornenia
Na vyrovnanie roznych hrdbok rdmu su pre kombinaciu
bezramovych indukénych varnych panelov VI 4..10. so
spotrebiémi s ramami z nehrdzavejucej ocele (VG 4.., VL 4.,
VP 4.., VR 4..) potrebné prilozené podkladové pasky.
Podkladové pasky nalepte na spodnu stranu ramu
z nehrdzavejucej ocele. Tesnenie na spodnej strane ramu
z nehrdzavejucej ocele neodstranujte.
Pri bezramovych indukénych varnych paneloch VI 4.. nie su
potrebné ziadne podkladové pasky.
Spotrebice nie je mozné instalovat v jednej rovine s krytom
spotrebica.

1. Podkladové pasky pre inStalované spotrebice vhodne pristrihnite.
(obrazok 2a)

2. Podkladové pasky nalepte na spodnu stranu spotrebica.
V rohoch olepte aj spoje, medzi podkladovymi paskami nesmie
vzniknut volné miesto. (obrazok 2a)

Priprava vstavaného nabytku
Spotrebice je mozné zabudovat do nasledovnych pracovnych
dosiek odolnych voci teplotam a vode:

Kamenné pracovné dosky

Pracovné dosky z plastu (napr. Corian®)

Pracovné dosky z masivneho dreva: len po odsuhlaseni
vyrobcom pracovnej dosky (oSetrenie reznych hran)

Pri ostatnych materidloch sa o pouziti poradte s vyrobcom
pracovnych dosiek.
Montéz do pracovnych dosiek z lisovaného dreva nie je mozna.
Upozornenie: VSetky vyrezové prace na pracovnej doske sa
musia vyhotovit v $pecializovanej dielni. Vyrez musf byt vykonany
Cisto a presne, pretoze rezné hrany su na povrchu viditelné.
1. Postupujte podfa navodu na montaz spotrebicov.
2. Hrany vyrezu vyg¢istite vhodnym ¢istiacim prostriedkom
a odmastite (dodrziavajte pokyny na spracovanie od vyrobcu
silikénu). (obrazok 3a)
3. Odstrante ochrannu féliu z tesniacej pasky a nalepte tesnenie na
okraj vyrezu ndbytku. (obrazok 3a).

Montaz spotrebic¢ov

1. Postupujte podfa navodu na montaz spotrebicov.

2. Prvy spotrebic vliozte do pracovnej dosky. (obrazok 4a, 2b)

3. Vlozte spojovaciu listu a zboku ju pritlacte k spotrebi¢u. Pruziny
na boku spotrebi¢a musia pocutefne zacvaknut do spojovacej
listy.

4.Vlozte dalSi spotrebi¢ do pracovnej dosky a zboku ho pritlacte
k spojovacej liste. Pruziny na boku spotrebi¢a musia pocutelne
zacvaknuf do spojovacej listy.

5. Striedavo vkladajte spotrebi¢ a spojovaciu listu. (obrazok 5a, 3b)

6. Pomocou distanénych drziakov upravte obvodovi medzeru
medzi spotrebiémi a pracovnou doskou na rovhomernu
vzdialenost 2 mm. (obrazok 6a, 5b)

7.Ked su medzery rovnomerné, odstrarte diStancné drziaky.

8.Pred zapecatenim pomocou tesneni vykonajte prislusny
test funkénosti!

Medzeru zapecatte dookola pomocou vhodného silikénu
odolného voci vysokym teplotam (napr. Novasil® S70, Ottoseal®
S70) (obrazok 7a, 5b). Tesnenie vyhladte pomocou
vyhladzovacieho vyrobku, ktory odporuca vyrobca. Dodrziavajte
pokyny vyrobcu silikdnu. Spotrebi¢ uvedte do prevadzky az
vtedy, ked silikdn Uplne vyschne (v zavislosti od teploty
prostredia, minimalne 24 hodin).

Vhodny silikon si zakupte prostrednictvom nasho zakaznickeho
servisu.
Pozor!

Pouzitim nevhodného silikénu méze dochadzat k trvalym
zmenam farby na pracovnych doskach z prirodného mramoru.

Demontaz spotrebic¢ov

1. Odpojte spotrebice od elektrickej siete.
2. Silikénovu Skaru odstrarite.

3. Spotrebi¢e zospodu vytlacte.

Pozor!
Poskodenie spotrebica! Spotrebi¢e nepacte zhora.

Priprava aparata

Ta povezovalna letev omogoca poravnano vgradnjo kombinacije
aparatov serije Vario 400.
Opombe
Za poravnavo okvirjev razli¢nih debelin pri kombinaciji
indukcijskih kuhalnih plos¢ VI 4..10 z aparati z okvirjem iz
nerjaveCega jekla (VG 4.., VL 4.., VP 4.., VR 4..) potrebujete
prilozene podlozne trakove.
Podlozne trakove prilepite na spodnjo stran okvirja iz
nerjavecega jekla. Tesnila na spodnji strani okvirja iz
nerjave€ega jekla ne odstranite.
Pri indukcijskih kuhalnih plos¢ah brez okvirja VI 4.. ne
potrebujete podloznih trakov.
Aparatov ni mogoce vgraditi poravnano s pokrovom aparata.
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1. Podlozne trakove za obstojeCe aparate ustrezno prirezite.
(slika 2a)

2.Podlozne trakove prilepite na spodnjo stran aparata. Na vogalih
jih spojite, med podloznimi trakovi ne sme biti vrzeli. (slika 2a)

Priprava vgradnega pohistva
Aparate lahko vgradite v naslednje toplotno in vodno obstojne
delovne pulte:

Kamniti delovni pulti

Delovni pulti iz umetnih materialov (npr. Corian®)

Delovni pulti iz masivnega lesa: samo po dogovoru s
proizvajalcem delovnega pulta (izrezane robove je treba
zatesniti)
Glede uporabe drugih materialov se posvetujte s proizvajalcem
delovnega pulta.
Vgradnja aparata v delovni pult iz ivernih plo§¢ ni mogoca.
Opomba: Vse izreze delovnega pulta je treba izvesti v
specializirani delavnici. Izrez mora biti €ist in natanc¢en, saj je
odrezani rob viden na povrsini.

1. UpoStevajte navodila za montazo aparatov.

2.Odrezane robove ogistite in razmastite s primernim Cistilom
(upostevajte navodila proizvajalca silikonskega lepila). (slika 3a)

3. S tesnilnih trakov odstranite zascitno folijo in tesnilo prilepite na
rob izreza v pohistvu. (slika 3a).

Vgradnja aparatov
1. UpoStevajte navodila za montazo aparatov.
2. Prvi aparat vstavite v delovni pult. (slika 4a, 2b)

3. Vstavite povezovalno letev in jo od strani pritisnite k aparatu.
Stranske vzmeti na aparatu se morajo sliSno zaskoditi v
povezovalno letev.

4. Naslednji aparat vstavite v delovni pult in ga od strani pritisnite k
povezovalni letvi. Stranske vzmeti na aparatu se morajo sliSno
zaskodciti v povezovalno letev.

5.1zmenic¢no vstavite en aparat in eno povezovalno letev.

(slika 5a, 3b)

6.Rezo na obodu med aparati in delovnim pultom s pomocjo
distan¢nikov naravnajte na enakomeren razmik 2 mm.
(slika 6a, 5b)

7. Ko so razmiki enakomerni, odstranite distan¢nike.
8. Pred zatesnitvijo opravite ustrezen preizkus delovanja!

RezZo po vsej dolzini zatesnite z ustreznim silikonom, odpornim
na vrocino (npr. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (slika 7a, 5b).
Tesnilo zgladite s sredstvom za glajenje, ki ga priporo¢a
proizvajalec. UpoStevajte navodila za uporabo silikona. Aparat
uporabite Sele, ko se silikon popolnoma posusi (najmanj 24 ur,
odvisno od temperature okolice).

Ustrezen silikon lahko kupite na naSem pooblas¢enem servisu.

Pozor!

Ce uporabite neustrezen silikonski kit, lahko na delovni povrsini
iz naravnega marmorja nastanejo trajna obarvanja.

Demontaza aparatov

1. 1zkljuCite aparate iz elektricnega omrezja.
2. Odstranite silikonsko fugo.

3. Aparate potisnite s spodnje strani navzgor.

Pozor!

Nevarnost poSkodb aparata! Aparatov ne odstranjujte z zgornje
strani.

Pripremanje uredaja

Ova spojna letvica omoguéuje ugradnju kombinacija uredaja serije
Vario 400 u ravni sa povrSinom.

Napomene
Za ujednacavanije okvira koji imaju razli¢itu debljinu, za
kombinacije indukcionih ploca za kuvanje bez okvira VI 4..10. sa
uredajima sa okvirom od nerdajuceg Celika (VG 4.., VL 4..,
VP 4.., VR 4..) potrebne su prilozene trake za podmetanje.
Trake za podmetanje zalepite sa donje strane okvira od
nerdajuceg Celika. Nemoijte skidati zaptivku sa donje strane
okvira od nerdajuceg Celika.
Kod indukcionih plo€a za kuvanje bez okvira VI 4.. nisu potrebne
trake za podmetanije.
Uredaji se ne mogu sa poklopcem uredaja ugraditi u ravni sa
povrsinom.

1. Trake za podmetanje isecite na veli¢inu koja odgovara
postojec¢im uredajima. (slika 2a)

2. Trake za podmetanje zalepite na donjoj strani uredaja. Na
ivicama ih zalepite jedne uz druge, izmedu traka za podmetanje
ne sme da postoji meduprostor. (slika 2a)

Pripremite ugradni namestaj
Uredaji se mogu ugraditi u sledec¢e radne ploce koje su otporne na
temperaturu i vodootporne:
Radne plo¢e od kamena
Radne ploc¢e od plastike (npr. Corian®)
Radne plo¢e od masivnog drveta: samo uz konsultacije sa
proizvodacem radne plo¢e (pecacéenje ivica isecka)
Kod drugih materijala konsultujte proizvodaca radne ploce u vezi
sa odredenom upotrebom.
Ugradnja u radne plo¢e od presovanog drveta nije moguca.
Napomena: Svi radovi u vezi sa isecanjem isecka na radnoj ploci
moraju da se obavljaju u specijalizovanoj radionici. Ise¢ak mora da
bude ravno i precizno isecen, jer se ivica ise¢ka vidi na povrsini.

1. Vodite raCuna o uputstvima za montazu uredaja.

2. lvice isecka ocCistite adekvatnim sredstvom za ¢iSc¢enje i uklonite
masnodu (obratite paznju na uputstvo proizvodaca silikona).
(slika 3a)

3. Uklonite zastitnu foliju sa zaptivne trake i zalepite zaptivku na
ivicu iseCka na namestaju. (slika 3a).

Ugradnja uredaja
1. Vodite raCuna o uputstvima za montazu uredaja.
2. Umetnite prvi uredaj u radnu plocu. (slika 4a, 2b)

3. Postavite spojnu letvicu i pritisnite je bo¢no na uredaj. Bo¢ne
opruge na uredaju moraju zvuéno da uskoce u spojnu letvicu.

4. Umetnite sledeéi uredaj u radnu plo€u i pritisnite ga bo¢no na
spojnu letvicu. Bo¢ne opruge na uredaju moraju zvuéno da
uskoce u spojnu letvicu.

5.Naizmeni¢no umedite uredaj i spojnu letvicu. (slika 5a, 3b)

6. Okolnu fugu izmedu uredaja i radne plo¢e pomodu odstojnika
iznivelisite na jednako odstojanje od 2 mm. (slika 6a, 5b)

7.Kada su odstojanja jednaka, uklonite odstojnike.

8. Pre nego sto zapecatite zaptivke, sprovedite odgovarajuci
test funkcije!

Otvor svuda okolo zapecatite adekvatnim silikonom otpornim na
visoke temperature (npr. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (slika 7a,
5b). Zaptivku izravnajte proizvodom za ravnanje koiji je
preporucio proizvodac. Pratite uputstva za silikonski proizvod.
Uredaj pustite u rad tek kada se silikon u potpunosti osusi
(najmanje 24 Casa, u zavisnosti od temperature u okruzenju).

Adekvatan silikon mozete da nabavite preko naseg korisni¢kog
servisa.
Oprez!

Upotrebom neadekvatnog silikona mogu da nastanu trajne
promene boje na radnim plo¢ama od prirodnog mermera.

Demontaza uredaja
1. Uredaje iskljucite iz struje.
2. Uklonite silikonsku fugu.
3. Uredaje pritisnite odozdo kako biste ih izvukli.
Oprez!
Ostecenje uredaja! Uredaje nemojte odozgo podizati polugom.

Forbereda enheten

Kombilisten ger méjlighet till planomontering av Vario 400-seriens
enhetskombinationer.
Anvisning

De medféljande mellanldggen kravs vid kombination av ramlésa

induktionshéllar VI 4..10. med enheter med rostfri ram (VG 4..,
VL 4..,VP 4., VR 4..) for att kompensera for olika ramtjocklekar.

Fast mellanldggen péa den rostfria ramens undersida. Ta inte av
tatningen pa den rostfria ramens undersida.

Raml®sa induktionshéllar VI 4.. kraver inga mellanldgg.
Enheterna gér inte att planomontera med enhetslock.
1. Skér till mellanldggen for befintliga enheter. (bild 2a)

2. Fast mellanlaggen pa enheternas undersida. Fast kant i kant i
hérnen, mellanlaggen far inte ha ndgra mellanrum. (bild 2a)
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Forbereda inbyggnadsmaobeln
Enheterna gar att montera i féljande varme- och vattentéliga
bankskivor:

stenbankskivor

plastbénkskivor (t.ex. Corian®)

bankskivor i massivt trd: bara om du féljer anvisningarna fran
tillverkaren av bankskivan (fogade kanter)

Vill du ha andra material, stdm av anvéndningen med
tillverkaren av bankskivan.

Det gar inte montera i spanbénkskivor.
Anvisning: Alla urtag i bankskivan ska vara gjorda pa

professionell snickeriverkstad. Urtagen maste vara rent och exakt
gjorda eftersom kanten syns ovanpa.

1. F6lj enheternas monteringsanvisningar.

2. Rengér och avfetta urtagskanten med lampligt rengéringsmedel
(félj silikontillverkarens anvisningar). (bild 3a)

3. Ta bort tatningslistens skyddsfolie och fast tatningen pa kanten
till stomurtaget. (bild 3a).

Montera enheterna

1. Folj enheternas monteringsanvisningar.
2. Satt forsta enheten i bankskivan. (bild 4a, 2b)

3. Sétti kombilist och tryck mot enhetens sida. Enhetens sidofjadrar
maste snéppa fast i kombilisten.

4. Satt nasta enhet i bankskivan och tryck sidan mot kombilisten.
Enhetens sidofjadrar maste snédppa fast i kombilisten.

5. Satt i en enhet och en kombilist om vartannat. (bild 5a, 3b)

6. Hall ett jamnt fogavstand pa 2 mm mellan enheter och bankskiva
med distanser. (bild 6a, 5b)

7.Ta bort distanserna nar avstanden &r jamna.
8. Funktionsprova innan du tatfogar!

Foga spalten runtom med Iampligt, virmebesténdigt silikon
(t.ex. Novasil® S70, Ottoseal® S70) (bild 7a, 5b). Glatta tatningen
med den glattningsprodukt som tillverkaren anger. Folj
anvisningarna pa silikonprodukten. Anvand inte enheten foérrén
silikonet torkat ordentligt (minst 24 timmar beroende pa
omgivningstemperaturen).

Du hittar ratt silikon hos service.

Obs!

Anvéander du fel silikon kan du f& permanenta fargféréandringar pa
marmorbankskivor.

Demontera enheter

1. Gor enheterna strémldsa.
2. Ta bort silikonfogen.
3. Tryck ut enheterna underifran.

Obs!
Risk for enhetsskador! Lyft inte ur enheterna ovanifran.

Cihazin hazirlanmasi

Bu birlestirme ¢itasi Vario 400 serisi cihaz kombinasyonlarinin

ylzey temasli olarak monte edilmesini saglar.

Bilgiler
Farkli cerceve kalinliklarinin hizalanmasi igin, gercevesiz
indiksiyonlu ocaklar VI 4..10. ve paslanmaz celik gergeveli
cihazlarin (VG 4.., VL 4.., VP 4.., VR 4..) kombinasyonunda,
birlikte teslim edilen altlik seritler gereklidir.
Altlik seritler, paslanmaz celik ¢ercevenin alt tarafina
yapistirilmalidir. Paslanmaz ¢elik gercevenin alt tarafindaki
conta cikariimamalidir.
Cercevesiz VI 4.. indiiksiyonlu ocaklar igin altlik seritler gerekli
degildir.
Cihazlar cihaz kapagiyla ylizeye temasl sekilde monte
edilemez.

1. Mevcut cihazlara y6nelik altlik seritler uygun sekilde kesilmelidir.
(Resim 2a)

2. Altlik seritler cihazin alt tarafina yapistiriimalidir. Késeler
birlestirilerek yapistiriimalidir, althk seritlerin arasinda bosluk
bulunmamalidir. (Resim 2a)

Ankastre mobilyanin hazirlanmasi
Cihazlar asagidaki sicakliga ve suya dayanikli ¢galisma
tezgahlarina monte edilebilir:
Tas ¢alisma tezgahlari
Plastik ¢calisma tezgahlari (6rn. Corian®)
Masif ahsap calisma tezgahlari: Sadece ¢alisma tezgahi
Ureticisinin onaylamasi durumunda (kesit kenarlari
mUihdrlenmelidir)
Diger malzemelerde, kullanmadan énce ¢alisma tezgahi
Ureticisinden teyit almaniz gerekir.
Preslenmis ahsaptan Uretilen ¢alisma tezgahlarina monte
edilemez.
Bilgi: Calisma tezgahindaki tim kesim c¢alismalari bir atélyede
yuritilmelidir. Kesit temiz ve hassas bir kesinlikte olmahdir, ¢linki
kesim kenar ylzeyden gérinur olacaktir.
1. Cihazin montaj kilavuzlari dikkate alinmalidir.
2. Kesim kenarlari uygun bir temizleme maddesi ile temizlenmeli ve
yaglarindan arindiriimahdir (silikon Greticisinin isleme uyarilarina
dikkat ediniz). (Resim 3a)

3. Conta seridindeki koruyucu folyo ¢ikarilmali ve conta mobilya
kesidinin kenarina yapistiriimalidir. (Resim 3a).

Cihazlarin monte edilmesi

1._Ciha2|n montaj kilavuzlari dikkate alinmahdir.

2.1k cihaz calisma tezgahina yerlestiriimelidir. (Resim 4a, 2b)

3. Bir birlestirme ¢itasi yerlestiriimeli ve yandan cihaza
bastinimalidir. Cihazdaki yan yaylar duyulur sekilde birlestirme
¢itasina yerlesmelidir.

4. Sonraki cihaz ¢alisma tezgahina yerlestiriimeli ve yandan
birlestirme citasina bastirimalidir. Cihazdaki yan yaylar duyulur
sekilde birlestirme ¢itasina yerlesmelidir.

5. DOniisumll olarak bir cihaz ve bir birlestirme ¢itasi
yerlestiriimelidir. (Resim 5a, 3b)

6.Cihazlarla calisma tezgahi arasindaki derz, ara halkasi
yardimiyla 2 mm'lik esit bir mesafeye hizalanmalidir.

(Resim 6a, 5b)

7.Mesafeler esitlendiginde ara halkasi ¢ikariimalidir.

8. Contalar kalici bicimde yapistirmadan 6nce ilgili fonksiyon
testi yuratilmelidir!

Aralik halka bigiminde, uygun ve i1siya dayanikli bir silikonla kalici
bicimde kapatiimalidir (6rn. Novasil® S70, Ottoseal® S70)
(Resim 7a, 5b). Conta Uretici tarafindan énerilen diizlestirme
Uriind ile duzlestirilmelidir. Silikon Griindn talimatlarina
uyulmalidir. Cihaz ancak silikon tamamen kuruduktan sonra
isletime alinmalidir (en az 24 saat, ortam sicakligina baglhdir).

Uygun silikon, misteri hizmetleri araciliiyla tedarik edilmelidir.

Dikkat!

Uygun olmayan silikon kullanilmasi durumunda dogal mermer
calisma tezgahlarinda kalici renk degisimleri ortaya ¢ikabilir.

Cihazlarin sokiilmesi

1. Cihazin elektrik baglantisi kesilmelidir.
2. Silikon derz sékulmelidir.
3.Cihaz alttan bastirarak disari itiimelidir.

Dikkat!
Cihaz hasari! Cihaz yukaridan bastirarak ¢ikariimamalidir.

MigrotoBka npunany

Lia 3’eaHyBanbHa naHenb 4O3BONAE BCTAHOBOBATU YpPiBEHb

koMm6iHauii npunaais cepii Vario 400.

BrasiBku
JnAa BUPIiBHIOBaHHA Pi3HOT TOBLUMHU pamMu NMpu KOMOBiHyBaHHI
6e3paMHUX iHAYKUiHWX BapunbHUX noBepxoHsb VI 4..10. anAa
npunagie 3 pamoto 3 Hepxkasitoyoi ctani (VG 4.., VL 4.., VP 4..,
VR 4..) noTpi6Hi niaknaaHi nnaHku 3 KOMMNIEKTY NOCTa4aHHA.
MpukneiTe niaKnaaHi NIaHKK A0 HMXHBOT YaCTUHU pamu 3
Hepxasitoyoi cTani. He 3HimaiTe yLinbHEeHHA 3 HUXHbOT CTOPOHM
pamu 3 Hep)Kasitoyoi cTarli.
Jna 6e3pamHux iHAYKUIAHWUX BapunbHUX noBepxoHb VI 4.. He
NOTPIiGHI NiaKNazHi NNaHKu.
Mpunaan He MOXXHa BCTAHOBJOBATH Ha OAHOMY PiBHI 3 KPULLKOIO
npunaay.

-20 -



1. O6pixkTe niaKnaaHi NnaHKM Tak, Wob nigirHatv BCTaHOBMIOBAHI
npunaav oavH Ao ogHoro. (man. 2a)

2. MpuknenTe NiaKNaaHi NNaHKK A0 HMXHBOI YacTUHK Npunaais.
3’eHalTe KyTu, HE MOBMHHO 3aMLIaTUCh 3a30piB MiXK NiAKIaAHUMM
nnaHkamu. (man. 2a)

NMiarotoBka mebnie aAna BOyaOBYBaHHA
Mpunaau MoxxHa BOyAOBYBaTH B HACTYIMHI Xapo- Ta BOAOCTIMKi
CTiNbHML:
CTINbHULI 3 KAMEH!0;
NNacTMKOoBI CTiNbHUUI (Hanpuknaa, Corian®);
CTINbHMLI i3 CyUiNbHOT AEPEBMHK: NULLE 3a Y3roIXKEHHAM 3
BUMPOOHUKOM CTinbHULI (HEOOXiAHO repMeTU3yBaTh Kpai BUpiay)
LLlonio BUKOPUCTAHHA CTiNbHULDL 3 iHLUKXX MaTepianis HeobxiaHo
NMPOKOHCYNbTYBaTUCA 3 iX BUPOOHUKOM.
B6ynoByBaHHA B CTiNbHULI 3 NpecoBaHoi AepeBUHU 3a6O0POHEHO.
BkasiBKa: Bci npupisHi poboTh Ha CTinbHWULI NOBUHHI BUKOHYBATUCA B
cneuianisoBaHii mancTepHi. JTiHia pisy Mae 6yT1 YuCTOLO 1 TOYHOLO,
wo6 i3 noBepxHi 6yno BUAHO KpaiKy pisy.
1. [oTpuMy#iTecb BKasiBoK NOCIOHUKIB 3 MOHTaXKy Npunaais.
2. OunLlyiTe Ta 3HEXKMPIOMTE KpaWKK pisy BiANOBIAHAM OYACHWUM
3ac060M (JOTPUMYHTECA BKa3iBOK BUPOOHMKA CHUIIKOHOBOMO
yLUifbHIOBaua LWoZo 06pobku). (man. 3a)

3. 3HiMiTb 3axMCHY MAIBKY 3 YLUINLHIOBAIILHOI CTPIUKM i NpUKenTe
yLWinbHEeHHA 40 Kpatko Mebnesoro Bupisy. (Man. 3a).

BcraHoBneHHA npunaais

1. [loTpuMyiiTecb BKa3iBOK NOCIOHUKIB 3 MOHTaXKy Npunaais.

2. BcTaHoBIiTb NnepLuni Nnpunaa y crinbHuuto. (man. 4a, 2b)

3. BcTaBsTe 3’eHyBabHy NaHenb Ta NPUTUCHITH i 40 BiYHOT YacTUHK
npucTpoto. BiyHi Npy>X1HK Npunazy NOBWHHI 3i 3BYKOM 3aMKHYTUCH B
3’eiHyBanbHin naxeni.

4. BctaBTe HaCTynHUMA npunag y CTifIbHULIO Ta NPUTUCHITL HOro A0
3’eiHyBanbHOi naHeni. BiyHi Npy)XMHW Npunaay NOBUHHI 3i 3BYKOM
3aMKHYTUCb B 3’€HYBasIbHIV naHeni.

5.T1o yepsi BcTaHOBAIOWTE Npunag i 3'€AHyBanbHy NaHenb.

(man. 5a, 3b)

6. 32 AoNOMOroto po3nipoK BiAKOPUIYMTE MO NEPUMETPY CTUK MidK
npuiagamu i NOBEPXHEHO CTibHULI, L0 Ma€E 3a/MLLIATUCH LUIMPHHOIO
He Ginblie 2 mM. (Man. 6a, 5b)

7.Konu uA BiactaHb 6yae 0AHAKOBO, BUMMITb PO3MiPKK.

8.Mepen repmeTusalicto yulinbHIOBa4YeM BUKOHaWUTe BiANOBiAHY
nepesipKy ¢pyHKUiOHanbHOCTI!

3arepmMeTusyiTe LWinKHY No NepuMeTpy BiANOBIAHUM TEPMOCTIMKUM
cunikoHom (Hanpuknaa, Novasil® S70, Ottoseal® S70) (man. 7a, 5b).
BawwmipyiTe yLwinbHIOBaY 3 BUKOPUCTAHHAM MPOAYKTY ANA
LnipyBaHHA, peKOMeHAOBaHOro BUPOoOHUKOM. JoTpumyiitecs
BKasiBOK Z10 CHIIIKOHOBOrO BUMpoOY. Mpunaa MoXHa BBOAWUTH Y
eKcnyartauito fLe nicnA Toro, AK CUMIKOH MOBHICTIO BUCOXHE
(LWoHaMMeHLLEe Yepes 24 roavHu, 3aNeXxHO Bia TeMmnepatypu
AOBKINNA).

Bu moxkeTe oTpumaTtu cneuianbHUiA CUNIKOH Y HaLLi CepBICHiIN
cnyxoi.

YBara!

Mpw 3acTocyBaHHi HENPMAATHOrO CUAIKOHY KOJIP CTiNbHULI 3
NPUPOAHOr0 MapMypy MOXe 3a3HaTH HE3BOPOTHUX 3MiH.

JdemoHTam npunaais

1. 3HecTpymMTe npunaau.

2.Buaanitb cHNiKOHOBY KpawKy.

3. ButArHite npunaau, BULLITOBXHYBLUM iX 3HU3Y.

YBara!
Pusuk nowkomxeHHa npunaay! He Buiimariite npunaam 3sepxy.
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	VA 420 004
	Gerät vorbereiten
	Hinweise

	1. Die Unterlegstreifen für die vorhandenen Geräte passend zuschneiden. (Bild 2a)
	2. Die Unterlegstreifen an der Geräteunterseite festkleben. An den Ecken auf Stoß kleben, es darf kein Zwischenraum zwischen den Unterlegstreifen entstehen. (Bild 2a)

	Einbaumöbel vorbereiten
	Hinweis
	1. Die Montageanleitungen der Geräte beachten.
	2. Die Ausschnittskanten mit einem geeigneten Reinigungsmittel reinigen und entfetten (Verarbeitungshinweise des Silikonherstellers beachten). (Bild 3a)
	3. Die Schutzfolie von dem Dichtungsstreifen entfernen und die Dichtung am Rand des Möbelausschnitts festkleben. (Bild 3a).


	Geräte einbauen
	1. Die Montageanleitungen der Geräte beachten.
	2. Das erste Gerät in die Arbeitsplatte einsetzen. (Bild 4a, 2b)
	3. Eine Verbindungsleiste einsetzen und seitlich an das Gerät drücken. Die seitlichen Federn am Gerät müssen hörbar in die Verbindungsleiste einschnappen.
	4. Das nächste Gerät in die Arbeitsplatte einsetzen und seitlich an die Verbindungsleiste drücken. Die seitlichen Federn am Gerät müssen hörbar in die Verbindungsleiste einschnappen.
	5. Im Wechsel ein Gerät und eine Verbindungsleiste einsetzen. (Bild 5a, 3b)
	6. Die umlaufende Fuge zwischen den Geräten und der Arbeitsplatte mit Hilfe der Abstandshalter auf einen gleichmäßigen Abstand von 2 mm angleichen. (Bild 6a, 5b)
	7. Wenn die Abstände gleichmäßig sind, die Abstandshalter entfernen.
	8. Vor dem Versiegeln der Dichtungen einen entsprechenden Funktionstest durchführen!
	Achtung!


	Geräte ausbauen
	1. Geräte stromlos machen.
	2. Die Silikonfuge entfernen.
	3. Geräte von unten herausdrücken.
	Achtung!
	Ú Installation instructions
	Preparing the appliance
	Notes


	1. Cut the support strips for the existing appliances to a suitable size. (Fig. 2a)
	2. Stick the support strips securely to the underside of the appliance. Stick these on the corners to prevent knocks; there must not be any space between the support strips here. (Fig. 2a)



	Preparing kitchen units
	Note
	1. Follow the installation instructions for the appliances.
	2. Clean and degrease the cut-out edges with a suitable cleaning agent (follow the instructions provided by the silicone manufacturer). (Fig. 3a)
	3. Remove the protective film from the sealing strips and stick the seal to the edge of the unit cut-out. (Fig. 3a).


	Installing appliances
	1. Follow the installation instructions for the appliances.
	2. Insert the first appliance into the worktop. (Fig. 4a, 2b)
	3. Insert a connecting strip and press down on the side of the appliance. The lateral springs on the appliance must audibly snap into the connection strip.
	4. Insert the next appliance into the worktop and press down on the side of the connection strip. The lateral springs on the appliance must audibly snap into the connection strip.
	5. Insert one appliance and one connection strip alternately. (Fig. 5a, 3b)
	6. Use the spacers to adjust the circumferential gap between the appliances and the worktop to a uniform distance of 2 mm. (Fig. 6a, 5b)
	7. If the distances are uniform, remove the spacers.
	8. Before sealing the appliance into the worktop, check that it works correctly.
	Caution!


	Removing appliances
	1. Disconnect appliances from the power supply.
	2. Remove the silicone seal.
	3. Push out appliances from below.
	Caution!
	Cihazı hazırlamaq
	Qeyd

	1. Mövcud cihzlar üçün altlıq bantlarını uyğun şəkildə kəsmək. (şək. 2a)
	2. Altlıq bantlarını cihazın alt tərəfinə möhkəm kleyləmək. Künclərdən calaq-calağa kleyləmək, altlıq bantları arasında aralıq yer yaranmamalıdır. (şək. 2a)



	Daxili mebel hazırlayın
	Qeyd
	1. Cihazın montaj təlimatlarına diqqət yetirmək.
	2. Kəsik kantı müvafiq təmizləyici vasitələrlə təmizlənməli və yağsızlaşdırılmalıdır (silikon istehsalçısının emal qaydalarına baxın). (şək. 3a)
	3. Qoruyucu folyanı kipləşdirici bantdan kənarlaşdıraraq kipkəci mebel kəsiyinin haşiyəsinə möhkəm kleyləmək. (şək. 3a)


	Cihazları quraşdırmaq
	1. Cihazın montaj təlimatlarına diqqət yetirmək.
	2. İlk cihazı işçi masasına oturtmaq. (şək. 4a, 2b)
	3. Birləşdirmə plankasını oturdaraq yan tərəfdən cihaza sıxmaq. Cihazda olan yan tərəfdəki yaylar eşidiləcək şəkildə birləşdirmə plankasına şaqqıldayaraq oturmalıdır.
	4. Növbəti cihazı işçi masasına oturdaraq yan tərəfdən birləşdirmə plankasına sıxmaq. Cihazda olan yan tərəfdəki yaylar eşidiləcək şəkildə birləşdirmə plankasına şaqqıldayaraq oturmalıdır.
	5. Növbəli şəkildə bir cihaz və bir birləşdimə plankasını oturtmaq. (şək. 5a, 3b)
	6. Cihazlar və işçi masaları arasındakı dairəvi şovu məsafə saxlayıcısı ilə 2 mm-lik bərabər məsafədə bərabərləşdirmək. (şək. 6a, 5b)
	7. Məsafələr bərabərdirsə, məsahə saxlayıcısını kənarlaşdırmalı.
	8. Kipkəclərin arasını doldurmazdan öncə müvafiq funksionallıq testi keçirmək lazımdır!
	Diqqət!


	Cihazları sökmək
	1. Cihazların cərəyan təminatını kəsmək.
	2. Silikon təbəqəsini kənarlaşdırmaq.
	3. Cihazlarıı aşağıdan sıxmaq.
	Diqqət!
	Подготовка на уреда
	Указание

	1. Подложните ленти за наличните уреди да се разрежат подходящо. (фиг. 2a)
	2. Залепете подложните ивици върху долната страна на уреда. Залепете по ръбовете, не бива да има междинно пространство между подложните л...



	Подготовка на шкаф за вграждане
	Указание
	1. Спазвайте инструкциите за монтаж на уредите.
	2. Почистете ръбовете от изрязването с подходящ почистващ препарат и ги обезмаслете (спазвайте данните на производителя на силикона за о...
	3. Отстранете защитното фолио от уплътнителните ивици и облепете уплътнението по ръба на профила на шкафа. (фиг. 3a).


	Монтаж на уреди
	1. Спазвайте инструкциите за монтаж на уредите.
	2. Поставете първия уред в работния плот. (фиг. 4a, 2b)
	3. Поставете свързваща лайстна и странично притиснете върху уреда. Страничните пружини върху уреда трябва да се фиксират звучно в свързв...
	4. Следващият уред се поставя в работния плот и странично се притиска в свързващата лайстна. Страничните пружини върху уреда трябва да се...
	5. Използвайте последоватлено уред и свързваща лайстна. (фиг. 5a, 3b)
	6. Фугата по цялата обиколка между уредите и работния плот се изравнява с помощта на държачи за равномерно разстояние от 2 мм. (фиг. 6a, 5b)
	7. Ако разстояният са равномерни, отстранете държачите на разстояния.
	8. Преди залепване на уплътненията извършете съответния функционален тест!
	Внимание!


	Демонтаж на уредите
	1. Изключете уредите от електрозахранването.
	2. Отстранете силиконовата фуга.
	3. Избутайте уредите отдолу.
	Внимание!
	Příprava spotřebiče
	Upozornění

	1. Uřízněte podkládací pásky podle příslušných spotřebičů. (obrázek 2a)
	2. Podkládací pásky nalepte na spodní stranu spotřebičů. V rozích musí být spoje natěsno, mezi podkládacími pásky nesmí být mezera. (obrázek 2a)



	Příprava vestavěného nábytku
	Upozornění
	1. Řiďte se montážními návody spotřebičů.
	2. Pomocí vhodného čisticího prostředku hrany výřezu vyčistěte a zbavte mastnot (řiďte se pokyny pro použití od výrobce silikonového tmelu). (obrázek 3a)
	3. Z těsnění odstraňte ochrannou fólii a nalepte těsnění na okraj výřezu ve skříňce. (obrázek 3a).


	Montáž spotřebičů
	1. Řiďte se montážními návody spotřebičů.
	2. Vsaďte první spotřebič do pracovní desky. (obrázek 4a, 2b)
	3. Nasaďte spojovací lištu a přitlačte ji na straně k spotřebiči. Postranní pružiny na spotřebiči musí slyšitelně zaskočit do spojovací lišty.
	4. Nasaďte do pracovní desky další spotřebič a přitlačte ho na straně ke spojovací liště. Postranní pružiny na spotřebiči musí slyšitelně zaskočit do spojovací lišty.
	5. Nasaďte střídavě spotřebič a spojovací lištu. (obrázek 5a, 3b)
	6. Obvodovou spáru mezi spotřebiči a pracovní deskou vyrovnejte pomocí rozpěrek stejnoměrně na vzdálenost 2 mm. (obrázek 6a, 5b)
	7. Když jsou vzdálenosti stejnoměrné, odstraňte rozpěrky.
	8. Před přilepením těsnění proveďte příslušný test funkce!
	Pozor!


	Demontáž spotřebičů
	1. Odpojte spotřebiče od elektrické sítě.
	2. Odstraňte silikonový tmel.
	3. Spotřebiče zespodu vytlačte.
	Pozor!
	Klargøring af apparat
	Anvisninger

	1. Skær underlagsstrimlerne til, så de passer til det pågældende apparat. (fig. 2a)
	2. Klæb underlagsstrimlerne fast på apparatets underside. Stød underlagsstrimlerne sammen i hjørnerne, der må ikke være mellemrum mellem underlagsstrimlerne. (fig. 2a)



	Forberede køkkenelementet
	Bemærk
	1. Følg apparaternes montagevejledninger.
	2. Rens og affedt udskæringens kanter med et egnet rengøringsmiddel (følg silikoneproducentens anvisninger). (fig. 3a)
	3. Fjern beskyttelsesfolien fra tætningsstrimlen, og klæb tætningen fast på udskæringens kant. (fig. 3a).


	Indbygning af apparater
	1. Følg apparaternes montagevejledninger.
	2. Placer det første apparat i bordpladen. (fig. 4a, 2b)
	3. Sæt en forbindelsesliste på plads, og tryk den sideværts ind mod apparatet. Fjedrene på siden af apparatet skal gå hørbart i indgreb i forbindelseslisten.
	4. Sæt det næste apparat på plads i bordpladen, og tryk det sideværts ind mod forbindelseslisten. Fjedrene på siden af apparatet skal gå hørbart i indgreb i forbindelseslisten.
	5. Sæt skiftevis et apparat og en forbindelsesliste på plads. (fig. 5a, 3b)
	6. Indjuster apparaterne ved hjælp af afstandsstykkerne, så der er en fuge på 2 mm mellem apparaterne og bordpladen hele vejen rundt. (fig. 6a, 5b)
	7. Fjern afstandsstykkerne, når der er opnået en ensartet afstand.
	8. Udfør en funktionstest inden den endelige forsegling af tætningen!
	Pas på!


	Afmontage af apparater
	1. Afbryd strømforsyningen til apparaterne.
	2. Fjern silikonefugen.
	3. Tryk apparaterne op nedefra.
	Pas på!
	Προετοιμασία της συσκευής
	Υποδείξεις

	1. Κόψτε κατάλληλα τις λωρίδες υποστρώματος για τις υπάρχουσες συσκευές. (Εικ. 2a)
	2. Κολλήστε τις λωρίδες υποστρώματος στην κάτω πλευρά της συσκευής. Κολλήστε στις γωνίες μετωπικά, δεν επιτρέπεται να δημιουργηθεί ενδιά...



	Προετοιμασία του εντοιχιζόμενου ντουλαπιού
	Υπόδειξη
	1. Προσέξτε τις οδηγίες συναρμολόγησης των συσκευών.
	2. Καθαρίστε και απολιπάνετε τις ακμές του ανοίγματος με ένα κατάλληλο υλικό καθαρισμού (προσέξτε τις υποδείξεις επεξεργασίας του κατασ...
	3. Αφαιρέστε την προστατευτική μεμβράνη από τη λωρίδα στεγανοποίησης και κολλήστε τη στεγανοποίηση στην άκρη του ανοίγματος του ντουλαπ...


	Τοποθέτηση των συσκευών
	1. Προσέξτε τις οδηγίες συναρμολόγησης των συσκευών.
	2. Τοποθετήστε την πρώτη συσκευή στον πάγκο εργασίας. (Εικ. 4a, 2b)
	3. Τοποθετήστε μια μπάρα σύνδεσης και πιέστε την στα πλάγια της συσκευής. Τα πλευρικά ελατηριωτά κλιπ στη συσκευή πρέπει να ασφαλίζουν στ...
	4. Τοποθετήστε την επόμενη συσκευή στον πάγκο εργασίας και πιέστε την πλευρικά προς την μπάρα σύνδεσης. Τα πλευρικά ελατηριωτά κλιπ στη σ...
	5. Τοποθετήστε εναλλάξ μια συσκευή και μια μπάρα σύνδεσης. (Εικ. 5a, 3b)
	6. Προσαρμόστε τον περιμετρικό αρμό μεταξύ των συσκευών και του πάγκου εργασίας με τη βοήθεια των αποστατών σε μια ομοιόμορφη απόσταση α...
	7. Όταν οι αποστάσεις είναι ομοιόμορφες, αφαιρέστε τους αποστάτες.
	8. Πριν το σφράγισμα των στεγανοποιήσεων εκτελέστε μια αντίστοιχη δοκιμή λειτουργίας!
	Προσοχή!


	Αφαίρεση των συσκευών
	1. Θέστε τις συσκευές εκτός ρεύματος.
	2. Αφαιρέστε τον αρμό σιλικόνης.
	3. Σπρώξτε από κάτω τις συσκευές προς τα έξω.
	Προσοχή!
	Preparar el aparato
	Notas

	1. Cortar como corresponda las tiras inferiores para los aparatos en cuestión. (Fig. 2a)
	2. Adherir las tiras inferiores a la parte inferior del aparato. Pegar a las esquinas; no debe haber ningún hueco entre las tiras inferiores. (Fig. 2a)



	Preparación de los muebles de montaje
	Nota
	1. Tener en cuenta las instrucciones de montaje de los aparatos.
	2. Limpiar y desengrasar los bordes del hueco recortado utilizando un producto de limpieza adecuado (consultar las indicaciones del fabricante de la silicona). (Fig. 3a)
	3. Retirar la lámina protectora de la tira de la junta y adherir la junta al borde del hueco del mueble. (Fig. 3a).


	Montar los aparatos
	1. Tener en cuenta las instrucciones de montaje de los aparatos.
	2. Insertar el primer aparato en la encimera. (Fig. 4a, 2b)
	3. Insertar un listón de unión y presionar en el lateral del aparato. Debe oírse cómo encajan los muelles laterales del aparato en el listón de unión.
	4. Insertar el siguiente aparato en la encimera y presionar en el lateral del listón de unión. Debe oírse cómo encajan los muelles laterales del aparato en el listón de unión.
	5. Otra opción es insertar un aparato y un listón de unión. (Fig. 5a, 3b)
	6. Ajustar la junta por todo el perímetro entre los aparatos y la encimera a una distancia uniforme de 2 mm usando los topes de deslizamiento. (Fig. 6a, 5b)
	7. Retirar los topes de deslizamiento si las distancias son uniformes.
	8. ¡Antes del sellado de las juntas se ha de realizar necesariamente una prueba de funcionamiento!
	¡Atención!


	Desmontar el aparato
	1. Desconectar el aparato de la corriente.
	2. Retirar la junta de silicona.
	3. Extraer el aparato empujando desde abajo.
	¡Atención!
	Seadme ettevalmistamine
	Märkused

	1. Ribad lõigake seadmete jaoks sobivasse suurusesse. (joonis 2a)
	2. Kleepige ribad seadme põhja külge. Jälgige, et nurkades ei jääks ribade vahele vaheruumi. (joonis 2a)



	Integreeritava mööbli ettevalmistamine
	Märkus
	1. Juhinduge seadmete paigaldusjuhenditest.
	2. Puhastage väljalõike servad sobiva puhastusvahendiga (järgige silikooni tootja töötlusjuhiseid) (joonis 3a)
	3. Eemaldage tihendi küljest kaitsekile ja kleepige tihend mööbli väljalõike servadesse. (joonis 3a).


	Seadmete paigaldamine
	1. Juhinduge seadmete paigaldusjuhenditest.
	2. Asetage esimene seade tööpinda. (joonis 4a, 2b)
	3. Asetage kohale ühendusliist ja suruge vastu seadme külge. Seadme külgmised vedrud peavad kuuldavalt ühendusliistu sisse fikseeruma.
	4. Asetage tööpinda järgmine seade ja suruge seda vastu ühendusliistu. Seadme külgmised vedrud peavad kuuldavalt ühendusliistu sisse fikseeruma.
	5. Asetage vaheldumisi kohale üks seade ja üks ühendusliist. (joonis 5a, 3b)
	6. Seadmeid ja tööpinda ümbritsev pilu ühtlustage distantspiirikute abil nii, et vahekaugus oleks ühtlaselt 2 mm. (joonis 6a, 5b)
	7. Kui vahekaugus on ühtlane, eemaldage distantspiirikud.
	8. Enne tihendite kinnikleepimist tehke toimivuse test!
	Tähelepanu!


	Seadmete eemaldamine
	1. Lahutage seadmed vooluvõrgust.
	2. Eemaldage silikoonvuuk.
	3. Suruge seadmed alt välja.
	Tähelepanu!
	Laitteen esivalmistelut
	Huomautuksia

	1. Leikkaa aluslistat sopiviksi olemassa oleviin laitteisiin. (kuva 2a)
	2. Liimaa aluslistat laitteen alapuolelle. Liimaa kulmiin täsmällinen puskuliitos, aluslistojen väliin ei saa jäädä rakoa. (kuva 2a)



	Kaapistoihin tehtävät muutostyöt
	Huomautus
	1. Noudata laitteiden asennusohjeita.
	2. Puhdista aukon reunat tarkoitukseen sopivalla puhdistusaineella ja poista rasva (noudata silikonin valmistajan käsittelyohjeita). (kuva 3a)
	3. Poista suojakalvo tiivistenauhasta ja liimaa tiiviste kalusteaukon reunaan. (kuva 3a).


	Laitteiden asennus
	1. Noudata laitteiden asennusohjeita.
	2. Aseta ensimmäinen laite paikalleen työtasoon. (kuva 4a, 2b)
	3. Aseta liitäntälista paikalleen ja työnnä sivulta laitetta vasten. Laitteen sivulla olevien jousten pitää kiinnittyä kuuluvasti liitäntälistaan.
	4. Aseta seuraava laite paikalleen työtasoon ja työnnä sivulta liitäntälistaa vasten. Laitteen sivulla olevien jousten pitää kiinnittyä kuuluvasti liitäntälistaan.
	5. Asenna vuorotellen laite ja liitäntälista. (kuva 5a, 3b)
	6. Tasaa välikkeiden avulla laitteiden ja työtason väliin joka puolelle yhtenmukainen 2 mm leveä rako. (kuva 6a, 5b)
	7. Kun välit ovat tasaiset, poista välikkeet.
	8. Tarkasta toiminta ennen kuin suljet tiivisteet!
	Huomio!


	Laitteiden irrotus
	1. Katkaise laitteista virta.
	2. Poista silikonisauma.
	3. Paina laitteet alhaalta päin pois paikoiltaan.
	Huomio!
	Préparation de l'appareil
	Remarques

	1. Découpez les bandes de support pour les adapter aux appareils existants. (fig. 2a)
	2. Fixez les bandes de support à la face inférieure de l'appareil avec du ruban adhésif. Collez ensemble les coins, aucun espace ne doit se trouver entre les bandes de support. (fig. 2a)



	Préparation des meubles
	Remarque
	1. Respectez les instructions de montage des appareils.
	2. Nettoyez et dégraissez les bords de découpe avec un produit de nettoyage adéquat (respectez les instructions d'application du fabricant du silicone). (fig. 3a)
	3. Retirez le film protecteur du joint d'étanchéité et collez le joint sur le bord de la découpe du meuble. (fig. 3a).


	Monter les appareils
	1. Respectez les instructions de montage des appareils.
	2. Insérez le premier appareil dans le plan de travail. (fig. 4a, 2b)
	3. Insérez une barrette de jonction et pressez-la contre le côté de l'appareil. Les ressorts latéraux de l'appareil doivent s'encliqueter de manière audible dans la barrette de jonction.
	4. Insérez l'appareil suivant dans le plan de travail et appuyez-le latéralement contre la barrette de jonction. Les ressorts latéraux de l'appareil doivent s'encliqueter de manière audible dans la barrette de jonction.
	5. Insérez alternativement un appareil et une barrette de jonction. (fig. 5a, 3b)
	6. Ajustez le joint circonférentiel entre les appareils et le plan de travail à une distance uniforme de 2 mm à l'aide des barres de distance. (fig. 6a, 5b)
	7. Si les distances sont égales, retirez les barres de distance.
	8. Avant de sceller les joints, effectuez un test fonctionnel !
	Attention !


	Démonter les appareils
	1. Mettez les appareils hors tension.
	2. Retirez le joint en silicone.
	3. Retirez les appareils par le bas.
	Attention !
	Pripremanje uređaja
	Napomene

	1. Prikladno odrežite podložne trake za postojeće uređaje. (slika 2a)
	2. Zalijepite podložne trake na donjoj strani uređaja. Snažno zalijepite uz rubove, ne smije biti međuprostor između podložnih traka. (slika 2a)



	Priprema ugradbenog elementa
	Napomena
	1. Pridržavajte se uputa za montažu uređaja.
	2. Rubove izreza očistite i odmastite odgovarajućim sredstvom za čišćenje (pridržavajte se napomena za obradu proizvođača silikona). (slika 3a)
	3. Skinite zaštitnu foliju s brtvene trake i zalijepite brtvu uz rub izreza elementa. (slika 3a).


	Ugradnja uređaja
	1. Pridržavajte se uputa za montažu uređaja.
	2. Umetnite prvi uređaj u radnu ploču. (slika 4a, 2b)
	3. Umetnite spojnu letvicu i pritisnite bočno na uređaj. Bočne opruge na uređaju moraju se čujno uglaviti u spojnu letvicu.
	4. Umetnite sljedeći uređaj u radnu ploču i pritisnite bočno na spojnu letvicu. Bočne opruge na uređaju moraju se čujno uglaviti u spojnu letvicu.
	5. Naizmjence umetnite uređaj i spojnu letvicu. (slika 5a, 3b)
	6. Prilagodite okolnu fugu između uređaja i radne ploče pomoću razmačnika na ravnomjerni razmak od 2 mm. (slika 6a, 5b)
	7. Kada su razmaci ravnomjerni, uklonite razmačnike.
	8. Prije brtvljenja napravite odgovarajuću funkcionalnu provjeru!
	Oprez!


	Vađenje uređaja
	1. Isključite uređaje iz struje.
	2. Uklonite silikonsku fugu.
	3. Uređaje istisnite odozdo.
	Oprez!
	Menyiapkan alat
	Petunjuk-Petunjuk

	1. Potong strip penyangga untuk alat yang ada ke ukuran yang sesuai. (Gambar 2a)
	2. Rekatkan strip penyangga dengan kuat ke bagian bawah alat. Rekatkan strip ini di bagian sudut untuk mencegah benturan; tidak boleh ada celah di antara strip penyangga di sini. (Gambar 2a)



	Mempersiapkan unit dapur
	Petunjuk
	1. Ikuti petunjuk pemasangan alat tersebut.
	2. Bersihkan pelumas dari tepi potongan dengan bahan pembersih yang sesuai (ikuti instruksi yang disediakan oleh produsen silikon). (Gambar 3a)
	3. Lepaskan film pelindung dari strip perekat dan rekatkan perekat ke tepi potongan unit. (Gambar 3a).


	Memasang alat
	1. Ikuti petunjuk pemasangan alat.
	2. Masukkan alat pertama ke dalam worktop. (Gambar 4a, 2b)
	3. Pasang strip sambungan dan tekan bagian samping alat. Pegas lateral pada alat harus terdengar telah terpasang ke dalam strip sambungan.
	4. Masukkan alat berikutnya ke dalam worktop dan tekan bagian samping strip sambungan. Pegas lateral pada alat harus terdengar telah terpasang ke dalam strip sambungan.
	5. Masukkan satu alat dan satu strip sambungan secara bergantian. (Gambar 5a, 3b)
	6. Gunakan pengatur jarak untuk mengatur celah melingkar antara alat dan worktop pada jarak yang sama sebesar 2 mm. (Gambar 6a, 5b)
	7. Jika jarak telah sama, lepaskan pengatur jarak.
	8. Sebelum merekatkan alat pada worktop, pastikan alat bekerja dengan benar.
	Perhatian!


	Melepas alat
	1. Putuskan sambungan listrik alat dari suplai daya.
	2. Bersihkan perekat silikon.
	3. Dorong alat keluar dari bawah.
	Perhatian!
	Preparazione dell'apparecchio
	Avvertenze

	1. Tagliare le strisce in modo conforme agli apparecchi presenti. (fig. 2a)
	2. Incollare le strisce nella parte inferiore dell'apparecchio. Incollare sugli spigoli, non ci deve essere alcuno spazio tra le strisce. (fig. 2a)



	Preparare il mobile ad incasso
	Avvertenza
	1. Osservare le istruzioni per il montaggio degli apparecchi.
	2. Pulire e sgrassare i margini con un detergente adatto (osservare le indicazioni di lavorazione del produttore del silicone). (fig. 3a)
	3. Rimuovere la pellicola protettiva dalle strisce di guarnizione e incollare la guarnizione sul bordo dell'apertura del mobile. (fig. 3a).


	Montaggio degli apparecchi
	1. Osservare le istruzioni per il montaggio degli apparecchi.
	2. Inserire il primo apparecchio nel piano di lavoro. (fig. 4a, 2b)
	3. Inserire l'elemento di congiunzione e premere lateralmente sull'apparecchio. Le molle laterali dell'apparecchio devono chiudersi a scatto in modo udibile nell'elemento di congiunzione.
	4. Inserire il prossimo apparecchio nel piano di lavoro e premere lateralmente sull'elemento di congiunzione. Le molle laterali dell'apparecchio devono chiudersi a scatto in modo udibile nell'elemento di congiunzione.
	5. Inserire in modo alternato un apparecchio e un elemento di congiunzione. (fig. 5a, 3b)
	6. Adeguare le fughe a una distanza uniforme di 2 mm tra gli apparecchi e il piano di lavoro con l'ausilio dei distanziatori. (fig. 6a, 5b)
	7. Una volta che le distanze sono uniformi, rimuovere i distanziatori.
	8. Prima di sigillare le giunture eseguire un corrispondente test funzionale!
	Attenzione!


	Smontaggio degli apparecchi
	1. Scollegare gli apparecchi dalla rete elettrica.
	2. Eliminare le fughe di silicone.
	3. Estrarre gli apparecchi spingendoli dal basso.
	Attenzione!
	მოწყობილობის მომზადება
	მითითებები

	1. დაჭერით მამჭიდროებელი ლენტები, რათა მათი ზომა შეესაბამებოდეს მოწყობილობას. (სურათი 2a)
	2. მიაწებეთ მამჭიდროებელი ლენტები მოწყობილობის ქვედა მხარეს. მიაწებეთ ჩასაფენები კუთხეებში, ...



	ჩასაშენებელი ავეჯის მომზადება
	მითითება
	1. დაიცავით მოწყობილობების დამონტაჟების ინსტრუქცია.
	2. ამოჭრის კანტები შესაბამისი საწმენდი საშუალებით გაწმინდეთ და გაპოხეთ.(ყურადღება მიაქციეთ ს...
	3. მოხსენით დამცავი ლენტი ჰერმეტიკთან ერთად და მიაწებეთ მამჭიდროებელი ჩაშენების ჭრილის ნაპირ...


	მოწყობილობების დამონტაჟება
	1. დაიცავით მოწყობილობების დამონტაჟების ინსტრუქცია.
	2. დააყენეთ პირველი მოწყობილობა სამუშაო ზედაპირში. (სურათი 4a, 2b)
	3. ჩასვით შემაერთებელი პლანკა და მიაწექით მოწყობილობის გვერდითა მხარესკენ. ზამბარები მოწყობი...
	4. ჩასვით შემდეგი მოწყობილობა და მიაწექით შემაერთებელი თამასისკენ. ზამბარები მოწყობილობის გვ...
	5. თანმიმდევრობით ჩასვით მოწყობილობა და შემაერთებელი თამასა. (სურათი 5a, 3b)
	6. განმბრჯენების დახმარებით დაარეგულირეთ ჭრილი მოწყობილობებს და სამუშაო ზედაპირს შორის, დატო...
	7. როდესაც სივრცე თანაბარი იქნება, მოაშორეთ განმბრჯენები.
	8. მანამდე სანამ მამჭიდროებლებს ჰერმეტულად დაამაგრებთ, შეასრულეთ ფუნქციონირების შესაბამისი ...
	ყურადღება


	მოწყობილობების მოხსნა
	1. მოწყობილობა მოხსენით ელექტროენერგიიდან.
	2. გაჭერით სილიკონის ნაკერი.
	3. მოწყობილობას ქვემოდან მიაწექით.
	ყურადღება
	ù Орнату туралы нұсқаулар

	Құрылғыны дайындау
	Нұсқаулар

	1. Құрылғыға сәйкес келетін тығыздауыш жолақтарын кесіңіз. (сурет 2a)
	2. Тығыздауыш жолақтарың құрылғының төменгі жаққа жапсырып алыңыз. Тораптарды бұрыштарға жабыстырыңыз, тығыздағыш жолақтар арасында бо...



	Кіріктірме жиһаз дайындау
	Нұсқау
	1. Құрылғыларды орнату нұсқауларын орындаңыз.
	2. Кесік қырлары сәйкес тазалау құралымен тазалап майсыздандырыңыз (силикон өндірушісінің өңдеу нұсқауларын ескеріңіз). (сурет 3a)
	3. Қорғаныс қабықшасын бітегіш таспадан шешіп және тығыздауышты кірістіру саңылаудың шетіне жабыстырыңыз. (сурет 3a).


	Құрылғыларды орнату
	1. Құрылғыларды орнату нұсқауларын орындаңыз.
	2. Бірінші құрылғыны үстелдің үстіңгі тақтасына орнатыңыз. (сурет 4a, 2b)
	3. Байланыстырушы планканы кірістіріп және құрылғының бүйір жағына басыңыз. Құрылғының бүйіріндегі серіппелер байланыстырушы планкада...
	4. Келесі құрылғыны жұмыс тақтайына орнатып және байланыстырушы планканың бүйір жағына басыңыз. Құрылғының бүйіріндегі серіппелер байл...
	5. Құрылғыны және байланыстырушы планканы кезек-кезек орнатыңыз. (сурет 5a, 3b)
	6. Таяныштарды пайдаланып, құрылғылар мен жұмыс тақтайдың арасындағы түйіспені реттеп 2 мм саңылауын қалдырыңыз. (сурет 6a, 5b)
	7. Саңылау біркелкі болған жағдайда, таяныштарды кетіріңіз.
	8. Нығыздағыштарды саңылаусыздандырар алдында, тиісті жұмыс істеу функцияларын тексеріңіз!
	Назар аударыңыз!


	Құрылғыларды бөлшектеу
	1. Құрылғыларды тоқтан ажырату.
	2. Силикон жігін кесіңіз.
	3. Құрылғыларды астынан басып шығарыңыз.
	Назар аударыңыз!
	제품 준비
	참고사항

	1. 기존 제품의 지지 스트립을 적합한 크기로 자르십시오. (그림 2a)
	2. 지지 스트립을 제품의 아래에 단단히 고정하십시오. 노크를 방지하기 위해 모서리에 고정하십시오. 여기에서 지지 스트립 사이에 공간이 없어야 합니다. (그림 2a)



	부엌 구조물 준비
	참고
	1. 제품의 설치 설명서를 따르십시오.
	2. 컷아웃 절단면을 적절한 세제로 청소하여 기름기를 제거하십시오(실리콘 제조사의 지침 준수). (그림 3a)
	3. 씰링 스트립에서 보호 필름을 제거한 뒤 씰을 제품의 컷아웃 가장자리에 붙이십시오. (그림 3a).


	제품 설치
	1. 제품의 설치 설명서를 따르십시오.
	2. 제품을 조리대에 끼우십시오. (그림 4a, 2b)
	3. 연결 스트립을 끼운 뒤 제품의 측면을 누르십시오. 제품의 측면 스프링이 연결 스트립에 딸깍 소리를 내면서 장착되어야 합니다.
	4. 다음 제품을 조리대에 끼우고 연결 스트립의 측면을 누르십시오. 제품의 측면 스프링이 연결 스트립에 딸깍 소리를 내면서 장착되어야 합니다.
	5. 제품 하나와 연결 스트립 하나를 번갈아 끼우십시오. (그림 5a, 3b)
	6. 스페이서를 사용하여 제품과 조리대 사이의 주변 간격이 일정하게 2mm가 되도록 조정하십시오. (그림 6a, 5b)
	7. 간격이 일정해지면 스페이서를 제거하십시오.
	8. 제품을 조리대에 씰링하기 전에 ﻿올바로 작동하는지 확인하십시오.
	주의!


	제품 분리
	1. 제품을 전원에서 분리하십시오.
	2. 실리콘 씰을 제거하십시오.
	3. 제품을 아래에서 위로 밀어 꺼내십시오.
	주의!
	Prietaiso paruošimas
	Pastabos

	1. Jau įmontuotiems prietaisams supjaustykite tinkamų matmenų pakišamąsias juostas. (2a pav.)
	2. Priklijuokite pakišamąsias juostas prie prietaiso apačios. Kampuose gerai suklijuokite, kad tarp pakišamųjų juostų neliktų tarpų. (2a pav.)



	Baldo, į kurį montuojamas prietaisas, paruošimas
	Pastaba
	1. Laikykitės prietaisų montavimo instrukcijų.
	2. Angos kraštus nuvalykite tinkama valymo priemone ir pašalinkite riebalus (atkreipkite dėmesį į silikono priemonių gamintojo pateiktus apdorojimo nurodymus). (3a pav.)
	3. Nuo sandarinamosios juostos nuplėškite apsauginę plėvelę ir priklijuokite sandariklį prie balde išpjautos angos krašto. (3a pav.).


	Prietaisų įmontavimas
	1. Laikykitės prietaisų montavimo instrukcijų.
	2. Įstatykite į stalviršį pirmą prietaisą. (4a, 2b pav.)
	3. Uždėkite jungiamąją juostą ir iš šono prispauskite prie prietaiso. Turite išgirsti, kaip spyruoklės prietaiso šone įlenda į jungiamąją juostą.
	4. Įstatykite į stalviršį kitą prietaisą ir iš šono pristumkite prie jungiamosios juostos. Turite išgirsti, kaip spyruoklės prietaiso šone įlenda į jungiamąją juostą.
	5. Pakaitomis įstatykite po vieną prietaisą ir vieną jungiamąją juostą. (5a, 3b pav.)
	6. Sandūras tarp prietaisų ir stalviršių distancine atrama išlygiuokite taip, kad liktų vienodas 2 mm atstumas. (6a, 5b pav.)
	7. Kai atstumai yra vienodi, išimkite distancinę atramą.
	8. Prieš užtepdami sandariklio atlikite atitinkamą veikimo bandymą!
	Dėmesio!


	Prietaisų išmontavimas
	1. Prietaisą atjunkite nuo maitinimo tinklo.
	2. Išimkite silikoninę jungtį.
	3. Prietaisą išimkite spausdami iš apačios.
	Dėmesio!
	Ierīces sagatavošana
	Norādījumi

	1. Piegrieziet papildu sloksnes atbilstoši uzstādāmajām ierīcēm. (2a attēls)
	2. Pielīmējiet papildu sloksnes ierīces apakšā. Stūros līmējiet cieši vienu pie otras; starp papildu sloksnēm nedrīkst palikt atstarpe. (2a attēls)



	Iebūvēšanai paredzētās mēbeles sagatavošana
	Norādījums
	1. Ievērojiet norādījumus ierīču montāžas pamācībā.
	2. Notīriet izgriezuma malas ar piemērotu līdzekli un ieziediet tās (ievērojiet silikona ražotāja norādījumus par apstrādi). (3a attēls)
	3. Noņemiet aizsargplēvi no blīvējuma lentes un pielīmējiet blīvējumu pie mēbeles izgriezuma malas. (3a attēls).


	Ierīču iebūvēšana
	1. Ievērojiet norādījumus ierīču montāžas pamācībās.
	2. Ievietojiet pirmo ierīci darba virsmā. (4a, 2b attēls)
	3. Ievietojiet savienojuma līsti un piespiediet to ierīces sānos. Ierīces sānu atsperēm dzirdami jānofiksējas savienojuma līstē.
	4. Ievietojiet darba virsmā nākamo ierīci un sāniski piespiediet to pie savienojuma līstes. Ierīces sānu atsperēm dzirdami jānofiksējas savienojuma līstē.
	5. Ievietojiet pārmaiņus vienu ierīci un vienu savienojuma līsti. (5a, 3b attēls)
	6. Spraugu starp ierīcēm un darba virsmu izlīdziniet pa perimetru vienmērīgā 2 mm platumā, izmantojot distancerus. (6a, 5b attēls)
	7. Kad spraugas ir vienādi platas, izņemiet distancerus.
	8. Pirms blīvējumu noslēgšanas veiciet atbilstošu darbības pārbaudi!
	Uzmanību!


	Ierīču demontāža
	1. Atvienojiet ierīces no strāvas avota.
	2. Izņemiet silikona šuves aizdari.
	3. Izspiediet ierīces no apakšas.
	Uzmanību!
	Apparaat voorbereiden
	Aanwijzingen

	1. De onderlegstrips voor de aanwezige apparaten passend op maat snijden. (Afb. 2a)
	2. De onderlegstrips op de onderkant van het apparaat vastplakken. Op de hoeken stotend tegen elkaar lijmen, er mag geen tussenruimte tussen de onderlegstrips ontstaan. (Afb. 2a)



	Inbouwmeubel voorbereiden
	Aanwijzing
	1. Houd de montagehandleidingen van de apparaten aan.
	2. De randen van de uitsnijding reinigen en ontvetten met een geschikt schoonmaakmiddel (de aanwijzingen van de siliconefabrikant in acht nemen). (Afb. 3a)
	3. De beschermfolie van de afdichtstrips verwijderen en de afdichting op de rand van de meubeluitsparing vastplakken. (Afb. 3a).


	Apparaten inbouwen
	1. Houd de montagehandleidingen van de apparaten aan.
	2. Het eerste apparaat in het werkblad plaatsen. (Afb. 4a, 2b)
	3. Een verbindingsstrip plaatsen en zijdelings tegen het apparaat drukken. De veren aan de zijkant op het apparaat moeten hoorbaar in de verbindingsstrip klikken.
	4. Het volgende apparaat in het werkblad plaatsen en zijwaarts tegen de verbindingsstrip drukken. De veren aan de zijkant op het apparaat moeten hoorbaar in de verbindingsstrip klikken.
	5. Om en om een apparaat en een verbindingsstrip plaatsen. (Afb. 5a, 3b)
	6. De voegen rondom tussen de apparaten en het werkblad met behulp van afstandshouders op een gelijkmatige afstand van 2 mm uitlijnen. (Afb. 6a, 5b)
	7. Wanneer de afstanden gelijkmatig zijn, de afstandshouders verwijderen.
	8. Voor het sealen van de afdichtingen moet een functietest worden uitgevoerd!
	Attentie!


	Apparaat verwijderen
	1. Apparaat stroomloos maken.
	2. De siliconenkit verwijderen.
	3. Het apparaat van onderuit naar buiten drukken.
	Attentie!
	Klargjøre apparatet
	Merknader

	1. Skjær til underlagslistene for de gjeldende apparatene. (bilde 2a)
	2. Lim fast underlagslistene på undersiden av apparatet. Lim fast underlagslistene uten overlapping i hjørnene, det må ikke være mellomrom mellom underlagslistene. (bilde 2a)



	Forberedelse av kjøkkenskapet
	Merk
	1. Følg monteringsanvisningen til apparatene.
	2. Rengjør utskjæringskantene med et egnet rengjøringsmiddel, og sørg for at de er helt fettfrie (følg anvisningene fra silikonprodusenten). (bilde 3a)
	3. Fjern beskyttelsesfolien fra tetningslisten, lim tetningen på kanten av møbelutskjæringen. (bilde 3a).


	Montere apparatene
	1. Følg monteringsanvisningen til apparatene.
	2. Sett det første apparatet inn i benkeplaten. (bilde 4a, 2b)
	3. Sett inn en forbindelseslist, og trykk den mot siden av apparatet. Fjærene på siden av apparatet må gå hørbart i lås på forbindelseslisten.
	4. Sett det neste apparatet i benkeplaten, og trykk det til siden mot forbindelseslisten. Fjærene på siden av apparatet må gå hørbart i lås på forbindelseslisten.
	5. Sett vekselvis inn et apparat og en forbindelseslist. (bilde 5a, 3b)
	6. Bruk avstandsstykkene til å justere fugen mellom apparatene og benkeplaten til en jevn avstand på 2 mm. (bilde 6a, 5b)
	7. Når avstanden er jevn overalt, kan du fjerne avstandsstykkene.
	8. Før tetningene forsegles, må det utføres en funksjonstest.
	Obs!


	Demontere apparatene
	1. Koble apparatene fra strømmen.
	2. Fjern silikonfugen.
	3. Skyv ut apparatene nedenfra.
	Obs!
	Przygotowanie urządzenia do pracy
	Wskazówki

	1. Przyciąć podkładkę tak, aby pasowała do urządzeń. (rys. 2a)
	2. Przykleić podkładkę na spodniej części urządzenia. Na narożach przykleić podkładkę na styk. Między podkładkami nie może znajdować się wolna przestrzeń. (rys. 2a)



	Przygotowanie mebli do zabudowania
	Wskazówka
	1. Przestrzegać instrukcji montażu urządzeń.
	2. Krawędzie wycięcia oczyścić odpowiednim środkiem czyszczącym i odtłuścić (przestrzegać wskazówek producenta dotyczących stosowania silikonu). (rys. 3a)
	3. Zdjąć folię ochronną z paska uszczelki i przykleić uszczelkę na krawędzi wycięcia mebla. (rys. 3a).


	Montaż urządzeń
	1. Przestrzegać instrukcji montażu urządzeń.
	2. Osadzić pierwsze urządzenie w blacie roboczym. (rys. 4a, 2b)
	3. Zamontować listwę łączącą i przycisnąć do boku urządzenia. Boczne sprężyny urządzenia muszą w słyszalny sposób zatrzasnąć się w listwie łączącej.
	4. Włożyć kolejne urządzenie w blat roboczy i nacisnąć z boku listwę łączącą. Boczne sprężyny urządzenia muszą w słyszalny sposób zatrzasnąć się w listwie łączącej.
	5. Montować na przemian urządzenie i listwę łączącą. (rys. 5a, 3b)
	6. Wyrównać fugę między urządzeniami i blatem roboczym za pomocą rozpórek tak, aby odstęp były wszędzie równomierny i wynosił 2 mm. (rys. 6a, 5b)
	7. Usunąć rozpórki jeżeli odstępy są równomierne.
	8. Przed zabezpieczeniem uszczelnień przeprowadzić odpowiedni test działania urządzenia!
	Uwaga!


	Demontaż urządzeń
	1. Wyłączyć zasilanie urządzeń.
	2. Usunąć silikonową fugę.
	3. Wypchnąć urządzenia od dołu.
	Uwaga!
	Preparar o aparelho
	Notas

	1. Corte à medida as tiras de base para os aparelhos existentes. (Fig. 2a)
	2. Cole as tiras de base no lado inferior do aparelho. Nos cantos, cole até ao encosto, não deve existir espaço entre as tiras de base. (Fig. 2a)



	Preparação do móvel de encastrar
	Nota
	1. Respeite as instruções de montagem dos aparelhos.
	2. Limpe e desengordure os cantos do nicho com um produto de limpeza adequado (observar as indicações de processamento do fabricante do silicone). (Fig. 3a)
	3. Retire a película de proteção das fitas de vedação e cole o vedante no bordo do nicho do móvel. (Fig. 3a).


	Monte os aparelhos
	1. Respeite as instruções de montagem dos aparelhos.
	2. Coloque o primeiro aparelho na bancada. (Fig. 4a, 2b)
	3. Coloque uma régua de união e pressione-a de lado contra o aparelho. As molas laterais no aparelho devem engatar audivelmente na régua de união.
	4. Coloque o próximo aparelho na bancada e pressione-o de lado contra a régua de união. As molas laterais no aparelho devem engatar audivelmente na régua de união.
	5. Coloque alternadamente um aparelho e uma régua de união. (Fig. 5a, 3b)
	6. Ajuste a junta circundante entre os aparelhos e a bancada, com auxílio dos distanciadores, de forma a ficar uma distância uniforme de 2 mm entre eles. (Fig. 6a, 5b)
	7. Quando as distâncias forem uniformes, retire os distanciadores.
	8. Antes da selagem dos vedantes, execute um teste de funcionamento correspondente!
	Atenção!


	Desmonte os aparelhos
	1. Desligue os aparelhos da corrente.
	2. Retire a junta de silicone.
	3. Pressione por baixo para retirar os aparelhos.
	Atenção!
	Pregătirea aparatului
	Indicaţii

	1. Tăiaţi la dimensiunea corespunzătoare benzile de susţinere pentru aparatele respective. (figura 2a)
	2. Lipiţi benzile de susţinere în părţile inferioare ale aparatelor. Lipiţi-le de la un capăt la altul al colţurilor astfel încât să nu rămână spaţii goale între benzile de susţinere. (figura 2a)



	Pregătirea mobilierului pentru încorporare
	Indicaţie
	1. Respectaţi instrucţiunile de montare a aparatelor.
	2. Curăţaţi marginile decupajului cu un produs de curăţare adecvat şi gresaţi-le (respectaţi indicaţiile de prelucrare ale producătorului siliconului). (figura 3a)
	3. Îndepărtaţi folia de protecţie de pe benzile de etanşare şi lipiţi garnitura de etanşare pe marginea decupajului din corpul de mobilier. (figura 3a).


	Montarea aparatelor
	1. Respectaţi instrucţiunile de montare a aparatelor.
	2. Introduceţi primul aparat în blat. (figura 4a, 2b)
	3. Aplicaţi o bandă de racord şi apăsaţi-o pe partea laterală a aparatului. Arcurile laterale ale aparatului trebuie să se fixeze sonor în banda de racord.
	4. Introduceţi următorul aparat în blat şi apăsaţi părţile laterale ale acestuia pe banda de racord. Arcurile laterale ale aparatului trebuie să se fixeze sonor în banda de racord.
	5. Montaţi alternativ câte un aparat şi câte o bandă de racord. (figura 5a, 3b)
	6. Reglaţi spaţiul circumferenţial dintre aparate şi blatul cu ajutorul distanţierelor la o la o distanţă de 2 mm. (figura 6a, 5b)
	7. Când distanţele sunt egale, scoateţi distanţierele.
	8. Realizaţi un test de funcţionare corespunzător înainte de a sigila garniturile!
	Atenţie!


	Demontarea aparatelor
	1. Deconectaţi aparatele de la reţeaua electrică.
	2. Îndepărtaţi siliconul de la îmbinări.
	3. Scoateţi aparatele împingându-le de dedesubt.
	Atenţie!
	Подготовка прибора
	Указания

	1. Нарежьте уплотнительные ленты, чтобы их размер соответствовал прибору. (рис. 2a)
	2. Приклейте уплотнительные ленты к нижней стороне прибора. Наклейте стыки по углам, между уплотнительными лентами не должно оставаться ...



	Подготовка мебели встраивания
	Указание
	1. Соблюдайте инструкции по монтажу приборов.
	2. Очистите края выреза подходящим чистящим средством и обезжирьте (следуйте инструкции производителя силиконового клея). (рис. 3a)
	3. Снимите защитную пленку с герметизирующей ленты и приклейте уплотнитель к краю отверстия для встраивания. (рис. 3a).


	Установка приборов
	1. Соблюдайте инструкции по монтажу приборов.
	2. Установите первый прибор в столешницу. (рис. 4a, 2b)
	3. Вставьте соединительную планку и прижмите ее к боковой стороне прибора. Пружины на боковой стороне прибора должны защелкнуться в соед...
	4. Установите следующий прибор в столешницу и прижмите сбоку к соединительной планке. Пружины на боковой стороне прибора должны защелкн...
	5. Поочередно устанавливайте прибор и соединительную планку. (рис. 5a, 3b)
	6. С помощью распорок отрегулируйте стык между приборами и столешницей, оставляя зазор 2 мм. (рис. 6a, 5b)
	7. Когда зазор будут равномерным, удалите распорки.
	8. Перед тем как герметизировать уплотнители, выполните соответствующую проверку функционирования!
	Внимание!


	Демонтаж приборов
	1. Обесточьте приборы.
	2. Разрежьте силиконовый шов.
	3. Извлеките приборы, вытолкнув снизу.
	Внимание!
	Príprava spotrebiča
	Upozornenia

	1. Podkladové pásky pre inštalované spotrebiče vhodne pristrihnite. (obrázok 2a)
	2. Podkladové pásky nalepte na spodnú stranu spotrebiča. V rohoch olepte aj spoje, medzi podkladovými páskami nesmie vzniknúť voľné miesto. (obrázok 2a)



	Príprava vstavaného nábytku
	Upozornenie
	1. Postupujte podľa návodu na montáž spotrebičov.
	2. Hrany výrezu vyčistite vhodným čistiacim prostriedkom a odmastite (dodržiavajte pokyny na spracovanie od výrobcu silikónu). (obrázok 3a)
	3. Odstráňte ochrannú fóliu z tesniacej pásky a nalepte tesnenie na okraj výrezu nábytku. (obrázok 3a).


	Montáž spotrebičov
	1. Postupujte podľa návodu na montáž spotrebičov.
	2. Prvý spotrebič vložte do pracovnej dosky. (obrázok 4a, 2b)
	3. Vložte spojovaciu lištu a zboku ju pritlačte k spotrebiču. Pružiny na boku spotrebiča musia počuteľne zacvaknúť do spojovacej lišty.
	4. Vložte ďalší spotrebič do pracovnej dosky a zboku ho pritlačte k spojovacej lište. Pružiny na boku spotrebiča musia počuteľne zacvaknúť do spojovacej lišty.
	5. Striedavo vkladajte spotrebič a spojovaciu lištu. (obrázok 5a, 3b)
	6. Pomocou dištančných držiakov upravte obvodovú medzeru medzi spotrebičmi a pracovnou doskou na rovnomernú vzdialenosť 2 mm. (obrázok 6a, 5b)
	7. Keď sú medzery rovnomerné, odstráňte dištančné držiaky.
	8. Pred zapečatením pomocou tesnení vykonajte príslušný test funkčnosti!
	Pozor!


	Demontáž spotrebičov
	1. Odpojte spotrebiče od elektrickej siete.
	2. Silikónovú škáru odstráňte.
	3. Spotrebiče zospodu vytlačte.
	Pozor!
	Priprava aparata
	Opombe

	1. Podložne trakove za obstoječe aparate ustrezno prirežite. (slika 2a)
	2. Podložne trakove prilepite na spodnjo stran aparata. Na vogalih jih spojite, med podložnimi trakovi ne sme biti vrzeli. (slika 2a)



	Priprava vgradnega pohištva
	Opomba
	1. Upoštevajte navodila za montažo aparatov.
	2. Odrezane robove očistite in razmastite s primernim čistilom (upoštevajte navodila proizvajalca silikonskega lepila). (slika 3a)
	3. S tesnilnih trakov odstranite zaščitno folijo in tesnilo prilepite na rob izreza v pohištvu. (slika 3a).


	Vgradnja aparatov
	1. Upoštevajte navodila za montažo aparatov.
	2. Prvi aparat vstavite v delovni pult. (slika 4a, 2b)
	3. Vstavite povezovalno letev in jo od strani pritisnite k aparatu. Stranske vzmeti na aparatu se morajo slišno zaskočiti v povezovalno letev.
	4. Naslednji aparat vstavite v delovni pult in ga od strani pritisnite k povezovalni letvi. Stranske vzmeti na aparatu se morajo slišno zaskočiti v povezovalno letev.
	5. Izmenično vstavite en aparat in eno povezovalno letev. (slika 5a, 3b)
	6. Režo na obodu med aparati in delovnim pultom s pomočjo distančnikov naravnajte na enakomeren razmik 2 mm. (slika 6a, 5b)
	7. Ko so razmiki enakomerni, odstranite distančnike.
	8. Pred zatesnitvijo opravite ustrezen preizkus delovanja!
	Pozor!


	Demontaža aparatov
	1. Izključite aparate iz električnega omrežja.
	2. Odstranite silikonsko fugo.
	3. Aparate potisnite s spodnje strani navzgor.
	Pozor!
	Pripremanje uređaja
	Napomene

	1. Trake za podmetanje isecite na veličinu koja odgovara postojećim uređajima. (slika 2a)
	2. Trake za podmetanje zalepite na donjoj strani uređaja. Na ivicama ih zalepite jedne uz druge, između traka za podmetanje ne sme da postoji međuprostor. (slika 2a)



	Pripremite ugradni nameštaj
	Napomena
	1. Vodite računa o uputstvima za montažu uređaja.
	2. Ivice isečka očistite adekvatnim sredstvom za čišćenje i uklonite masnoću (obratite pažnju na uputstvo proizvođača silikona). (slika 3a)
	3. Uklonite zaštitnu foliju sa zaptivne trake i zalepite zaptivku na ivicu isečka na nameštaju. (slika 3a).


	Ugradnja uređaja
	1. Vodite računa o uputstvima za montažu uređaja.
	2. Umetnite prvi uređaj u radnu ploču. (slika 4a, 2b)
	3. Postavite spojnu letvicu i pritisnite je bočno na uređaj. Bočne opruge na uređaju moraju zvučno da uskoče u spojnu letvicu.
	4. Umetnite sledeći uređaj u radnu ploču i pritisnite ga bočno na spojnu letvicu. Bočne opruge na uređaju moraju zvučno da uskoče u spojnu letvicu.
	5. Naizmenično umećite uređaj i spojnu letvicu. (slika 5a, 3b)
	6. Okolnu fugu između uređaja i radne ploče pomoću odstojnika iznivelišite na jednako odstojanje od 2 mm. (slika 6a, 5b)
	7. Kada su odstojanja jednaka, uklonite odstojnike.
	8. Pre nego što zapečatite zaptivke, sprovedite odgovarajući test funkcije!
	Oprez!


	Demontaža uređaja
	1. Uređaje isključite iz struje.
	2. Uklonite silikonsku fugu.
	3. Uređaje pritisnite odozdo kako biste ih izvukli.
	Oprez!
	Förbereda enheten
	Anvisning

	1. Skär till mellanläggen för befintliga enheter. (bild 2a)
	2. Fäst mellanläggen på enheternas undersida. Fäst kant i kant i hörnen, mellanläggen får inte ha några mellanrum. (bild 2a)



	Förbereda inbyggnadsmöbeln
	Anvisning
	1. Följ enheternas monteringsanvisningar.
	2. Rengör och avfetta urtagskanten med lämpligt rengöringsmedel (följ silikontillverkarens anvisningar). (bild 3a)
	3. Ta bort tätningslistens skyddsfolie och fäst tätningen på kanten till stomurtaget. (bild 3a).


	Montera enheterna
	1. Följ enheternas monteringsanvisningar.
	2. Sätt första enheten i bänkskivan. (bild 4a, 2b)
	3. Sätt i kombilist och tryck mot enhetens sida. Enhetens sidofjädrar måste snäppa fast i kombilisten.
	4. Sätt nästa enhet i bänkskivan och tryck sidan mot kombilisten. Enhetens sidofjädrar måste snäppa fast i kombilisten.
	5. Sätt i en enhet och en kombilist om vartannat. (bild 5a, 3b)
	6. Håll ett jämnt fogavstånd på 2 mm mellan enheter och bänkskiva med distanser. (bild 6a, 5b)
	7. Ta bort distanserna när avstånden är jämna.
	8. Funktionsprova innan du tätfogar!
	Obs!


	Demontera enheter
	1. Gör enheterna strömlösa.
	2. Ta bort silikonfogen.
	3. Tryck ut enheterna underifrån.
	Obs!
	Cihazın hazırlanması
	Bilgiler

	1. Mevcut cihazlara yönelik altlık şeritler uygun şekilde kesilmelidir. (Resim 2a)
	2. Altlık şeritler cihazın alt tarafına yapıştırılmalıdır. Köşeler birleştirilerek yapıştırılmalıdır, altlık şeritlerin arasında boşluk bulunmamalıdır. (Resim 2a)



	Ankastre mobilyanın hazırlanması
	Bilgi
	1. Cihazın montaj kılavuzları dikkate alınmalıdır.
	2. Kesim kenarları uygun bir temizleme maddesi ile temizlenmeli ve yağlarından arındırılmalıdır (silikon üreticisinin işleme uyarılarına dikkat ediniz). (Resim 3a)
	3. Conta şeridindeki koruyucu folyo çıkarılmalı ve conta mobilya kesidinin kenarına yapıştırılmalıdır. (Resim 3a).


	Cihazların monte edilmesi
	1. Cihazın montaj kılavuzları dikkate alınmalıdır.
	2. İlk cihaz çalışma tezgahına yerleştirilmelidir. (Resim 4a, 2b)
	3. Bir birleştirme çıtası yerleştirilmeli ve yandan cihaza bastırılmalıdır. Cihazdaki yan yaylar duyulur şekilde birleştirme çıtasına yerleşmelidir.
	4. Sonraki cihaz çalışma tezgahına yerleştirilmeli ve yandan birleştirme çıtasına bastırılmalıdır. Cihazdaki yan yaylar duyulur şekilde birleştirme çıtasına yerleşmelidir.
	5. Dönüşümlü olarak bir cihaz ve bir birleştirme çıtası yerleştirilmelidir. (Resim 5a, 3b)
	6. Cihazlarla çalışma tezgahı arasındaki derz, ara halkası yardımıyla 2 mm'lik eşit bir mesafeye hizalanmalıdır. (Resim 6a, 5b)
	7. Mesafeler eşitlendiğinde ara halkası çıkarılmalıdır.
	8. Contaları kalıcı biçimde yapıştırmadan önce ilgili fonksiyon testi yürütülmelidir!
	Dikkat!


	Cihazların sökülmesi
	1. Cihazın elektrik bağlantısı kesilmelidir.
	2. Silikon derz sökülmelidir.
	3. Cihaz alttan bastırarak dışarı itilmelidir.
	Dikkat!
	Підготовка приладу
	Вказівки

	1. Обріжте підкладні планки так, щоб підігнати встановлювані прилади один до одного. (мал. 2a)
	2. Приклейте підкладні планки до нижньої частини приладів. З’єднайте кути, не повинно залишатись зазорів між підкладними планками. (мал. 2a)



	Підготовка меблів для вбудовування
	Вказівка
	1. Дотримуйтесь вказівок посібників з монтажу приладів.
	2. Очищуйте та знежирюйте крайки різу відповідним очисним засобом (дотримуйтеся вказівок виробника силіконового ущільнювача щодо оброб...
	3. Зніміть захисну плівку з ущільнювальної стрічки і приклейте ущільнення до краю меблевого вирізу. (мал. 3a).


	Встановлення приладів
	1. Дотримуйтесь вказівок посібників з монтажу приладів.
	2. Встановіть перший прилад у стільницю. (мал. 4a, 2b)
	3. Вставте з’єднувальну панель та притисніть її до бічної частини пристрою. Бічні пружини приладу повинні зі звуком замкнутись в з’єдну...
	4. Вставте наступний прилад у стільницю та притисніть його до з’єднувальної панелі. Бічні пружини приладу повинні зі звуком замкнутись ...
	5. По черзі встановлюйте прилад і з’єднувальну панель. (мал. 5a, 3b)
	6. За допомогою розпірок відкоригуйте по периметру стик між приладами і поверхнею стільниці, що має залишатись шириною не більше 2 мм. (ма...
	7. Коли ця відстань буде однаковою, вийміть розпірки.
	8. Перед герметизацією ущільнювачем виконайте відповідну перевірку функціональності!
	Увага!


	Демонтаж приладів
	1. Знеструмте прилади.
	2. Видаліть силіконову крайку.
	3. Витягніть прилади, виштовхнувши їх знизу.
	Увага!
	准备电器
	提示

	1. 将现有电器的支撑条切割为合适尺寸。(图 2a)
	2. 将支撑条牢固粘贴在电器底部。将这些支撑条粘在边角处，以防 撞击；此处的支撑条之间不得留有空隙。(图 2a)



	准备橱柜
	提示
	1. 遵守电器安装说明。
	2. 使用合适的清洁剂清洁开孔边缘，去除油污 (遵循硅胶制造商提 供的说明)。(图 3a)
	3. 撕掉密封条上的保护膜，将密封条粘贴至橱柜开孔边缘。 (图 3a).


	安装电器
	1. 遵守电器安装说明。
	2. 将第一台电器放入工作台中。(图 4a，2b)
	3. 放入连接条，向下按压电器侧面。电器上的横向弹簧必须咔哒一 声扣入连接条。
	4. 将下一个电器插入工作台，然后向下按压连接条的侧面。电器上 的横向弹簧必须咔哒一声扣入连接条。
	5. 交替放入一台电器和一个连接条。(图 5a， 3b)
	6. 使用垫片调整电器四周与工作台的缝隙，即保持 2 mm 的均匀距 离。(图 6a，5b)
	7. 如果距离均匀，拆除垫片。
	8. 将电器密封至工作台中之前，检查电器是否能够正常工作。
	注意!


	拆除电器
	1. 断开电器电源。
	2. 清除密封硅胶。
	3. 从下方推出电器。
	注意!
	準備電器
	提示

	1. 依據目前使用的電器，將支撐條裁切到適當的大小。(圖 2a)
	2. 將支撐條確實黏貼在電器下方。將支撐條黏在角落以避免撞擊； 支撐條之間不得有任何空隙。(圖 2a)



	準備廚房設施
	提示
	1. 請遵循電器的安裝說明。
	2. 請用適當清潔方式整理與去除裁切開口表面髒污（請按照矽利康 製造商說明）。(圖 3a)
	3. 移除密封條上的保護膜，然後黏貼到櫥櫃開口邊緣處。(圖 3a).


	安裝電器
	1. 請遵循電器的安裝說明。
	2. 將第一個電器安裝至工作檯中。(圖 4a、2b)
	3. 插入連接條並壓緊在電器側面。電器側邊的彈簧必須扣在連接條 內，此時會發出聲響。
	4. 將下個電器放入工作檯中，並壓緊到連接條的側面。電器側邊的 彈簧必須扣在連接條內，此時會發出聲響。
	5. 依此類推，交替裝入電器和連接條。(圖 5a、3b)
	6. 使用墊片，將電器和工作檯四周的間隙一律調整到2公釐。(圖 6a、5b)
	7. 將間距調整到一致後，移除墊片。
	8. 將電器密封到工作檯之前，請檢查電器是否能夠正常運作。
	注意!


	拆除電器
	1. 切斷電器的電源供應。
	2. 清除矽利康密封劑。
	3. 從下方推出電器。
	注意!
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